

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 664
JOI
9 IULIE 1992
8 PAGINI 10 LEI

RINGUL POLITIC

LUCIAN CORNESCU:

„Transilvania este în acest moment o pradă”

● DIALOG CU PREȘEDINTELE PARTIDULUI SOCIAL DEMOCRAT TRADIȚIONAL DIN ROMÂNIA ●

Acum, când este aproape clar că domnul Iliescu va câștiga, Convenția Democrată făcând o mișcare nu tocmai potrivită (aceasta este o părere personală) este bine să ascultăm cuvântul unui om care se pretinde a fi un partener dur, elegant și chiar corect în lupta pentru președinție, un adversar redutabil în competiția electorală. Recteurul Universității din București, susținut de tineri frumoși, poetici și patetici, anticomuniști (dar cât de eficienți?), domnul Constantinescu, care mi-a declarat într-o întâlnire la Cluj-Napoca că își va asuma toate riscurile candidaturii și ale guvernării, va trebui să fie atent.

Pentru cititorii clujeni, domnul Lucian E. Cornescu se prezintă: „Om de afaceri, macro-economist, cu afaceri făcute pe planeta întregă, persoană non-grata în Ro-

mânia în 1993 pentru că am avut o mică discuție acerbă cu o „anumită doamnă”.

Prima firmă străină creată în România în ianuarie 1990 — o companie care lucrează în petrol și finanțe. După care, puțină lume cred că știe în Cluj-Napoca, formarea unui organism financiar în România, care dă credite pentru crearea de locuri de muncă, deci pentru întreprinderi mici și mijlocii. Din punct de vedere politic sînt președintele Partidului Social Democrat Tradițional din România, care este, exceptînd F.D.S.N.-ul, primul partid social-democrat din această țară, ca putere.”

D.S.: Vă rog să vă prezentați partidul prin cîteva idei pe care le considerați pilonii politici!

I.C.: S-o luăm pe rînd: partidul acesta s-a născut în mai 1991, prin sciziunea majoritară a partidului domnului Cănuș. Ca atare, a devenit un partid cu membri în Parlament încă din momentul în care s-a născut. Are filiale în 30 de județe, puncte în toată țara, un număr de oameni care sînt cotizanți — în jur de 8-9 mii —, un număr de oameni care nu sînt cotizanți, dar care totuși sînt membri de partid — în jur de 39 de mii, și un număr de simpatizanți, necunoscut în acest moment. O să vedem în momentul alegerilor Partidul are cinci deputați în Parlament, nouă primari în orașe destul de mari, optzeci de consilieri, doi consilieri regionali.

D.S.: Dîu această „armată” de

partide, care demonstrează labilitatea sistemului nostru politic, pe care l-ați prefera într-o eventuală alianță — sau veți merge singuri?

I.C.: Ambele ipoteze sînt în momentul de față în studiu la nivelul comitetului director. Prezența mea de astăzi la Conferința Națională a F.D.S.N. — partidul care abia s-a născut — arată că sînt foarte interesat, cel puțin la nivelul unei discuții cu acest partid, care este un partid nou, dar care poate deveni un partid foarte puternic. Bănuiesc că acest partid, care a învățat lecția fostului F.S.N., cu alte cuvinte a înțeles partea negativă, că n-ajunge să ai o platformă social-democrată ca să fii un partid social-democrat, poate fi un partener.

D.S.: Vă mențineți candidatura la președinție? Vă dați seama că

Dorin SERGHIE

(Continuare în pag. IV-a)

DECLARAȚIE

Avînd în vedere campania de dezinformare a opiniei publice din țară și din străinătate cu privire la situația minorității maghiare din România desfășurată de U.D.M.R., cu sprijinul unei părți a presei aservită unor interese străine de cele ale poporului român, campanie ce are ca obiective principale defăimarea domnului Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca, și acreditarea existenței unor iluzorii tensiuni interetnice în acest municipiu, Consiliul Județean Cluj al Partidului Unității Naționale Române declară următoarele:

1. Nerespectarea legilor, abuzurile, corupția și politica faptului implinit au marcat puternic societatea românească în perioada post-revoluționară, contribuind la agravarea instabilității economice, sociale și politice a țării. U.D.M.R. a cultivat cu intensitate această instabilitate, încercînd să obțină, pentru minoritatea maghiară, privilegiu prin exercitarea unor presiuni și abuzuri, corupție, pentru a putea, ulterior, să ceară cu vehemență menținerea statu quo-ului. Această politică a U.D.M.R. s-a concretizat în alungarea în masă a românilor din județele Biarghău și Covasna, incidentele sîngeroase de la Tîrgu Mureș din martie 1990, introducerea segregăției etnice în școli, ocuparea abuzivă a unor spații publice, atribuirea ilegală de denumiri maghiare unor instituții de învățămînt.

2. Adoptarea Constituției României și a altor legi importante, precum și alegerile locale democratice din februarie 1992 au creat premisele instaurării legalității în societatea românească, inclusiv în administrația locală din municipiul Cluj-Napoca, cerință esențială a democrației și statului de drept. Dispozițiile primarului municipiului Cluj-Napoca, ales prin voiața majorității cetățenilor, ca și hotărîrile Consiliului local municipal vizînd numeroase domenii de administrație locale, sînt rigurose conforme cu prevederile Constituției țării și legile în vigoare și promovează interesele

PARTIDUL UNITĂȚII NAȚIONALE ROMÂNE
FILIALA JUDEȚULUI CLUJ
PREȘEDINTE
Dr. Petru FORNA

(Continuare în pag. IV-a)

Un general nazist la conducerea Armatei a 14-a?

Pe micul ecran a apărut la un moment dat figura dură a unui militar, urîțită de expresia de cruzime cu care ne-au obișnuit filmele despre cel de-al doilea război mondial; numai acolo vedeam ofițeri nazisti pentru care uciderea unui om sau a mai multora nu însemna nimic — cel mult, exercitarea meseriei pentru care se pregătiseră în anii școlilor militare. Era generalul Lebed, comandantul Armatei a 14-a ruse, staționată în Republica Moldova din ordinul guvernului democrat al Rusiei. Generalul preciza, în termenii la fel de durici și expresia ce-i însoțea cuvintele, că Armata a 14-a nu se amestecă în conflictul de pe Nistru (mai auzisem așa ceva!), dar nu poate asista pasivă la schingiuiri, la răpiri de persoane nevinovate etc. Și că rezolvarea situației încordate din zonă poate fi găsită prin participarea la convorbiri a Rusiei, Ucrainei și Republicii Moldova. Excluzînd, așadar, România, dar considerînd că Rusia, care nu are graniță cu Moldova, are, totuși, un cuvînt hotărîtor de spus în problema în discuție. Problema pe care generalul a transformat-o în participare fățișă a armatei pe care o conduce.

Din păcate, atunci cînd vorbește despre rolul Rusiei, generalul are dreptate. Numai Rusia poate rezolva problema conflictului de pe Nistru. Dar Rusia nu pare a dori acest lucru. De aceea, Ar-

mata Roșie staționează în Republica Moldova. Ca și în alte foste republici sovietice. Unde să plece și pe cine să slujească sutele de mii de soldați și ofițeri împrăștiati pe teritoriul imens al fostei Uniuni Sovietice? Iar Eltin i-a explicat acest lucru lui Bush și au ajuns la o înțelegere, altfel e greu de înțeles pasivitatea marii democrații de peste ocean în fața încălcării drepturilor omului pe teritoriul întins din Europa și Asia. Ce e mai ciudat, situația nu e aceeași în toate fostele republici sovietice. În țările baltice, de exemplu, unde procentajul populației ruse este mult mai mare decît în Moldova, armata rusă nu trage în populație. Asta deoarece țările baltice au intrat în grațiile americanilor, ultimul tîrg dintre cei doi mari sîtîndu-le de partea apuseană a noii cortine de fier. În Iugoslavia americanii sînt gata să intervină cu forțe armate, într-o expediție de genul celei din Irak. Și teritoriul fostei Iugoslavii se situează pe partea apuseană a amintitei cortine. Moldova însă nu intră în grațiile americane. De aceea amenință constant comandantul Armatei a 14-a și nu numai amenință, trece la fapte — cu tancuri, artilerie grea, rachete.

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. IV-a)

TÎRGURILE DE VARA

Partidele își negociază electoratul

N-am ales întîmplător supratîtlul „Tîrgurile de vară”. Am făcut-o pentru că viața politică n-o nă și externă din iunie, iulie și august stă sub semnul lui Mercur, zeul comerțului și tîrgurilor. S-a debutat cu tîrguiala parlamentară legată de data alegerilor generale și prezidențiale. Compromisul a mulțumit pe unii, i-a necăjit pe alții, dar, una pe te alta, e bine! Deocamdată. Pentru că se deschid alte piețe, alte tîrguri. Cine cu cine se va alia în alegeri și după?

Deocamdată știm că F.D.S.N. merge cu Iliescu. Faptul că partidul nu are încă niște lideri serioși nu e foarte important: F.S.N. nu stă mai bine, orgoliosul Petre Roman nelăsînd să crească nici măcar iarba la umbra sa. E posibil ca dintre cei trei propuși pentru președinție, tocmai cel pe care se mizează să nu aibă șanse. De altfel, din cauza tergiversărilor, majoritatea propușilor au cam pierdut trenul. P.N.L. se află în dificultate. P.U.N.R. — la fel. Nici unul, nici altul — ca și alte partide, repet — nu s-au îngrijit de pregătirea unei garnituri de lideri. O combinație F.D.S.N., P.N.L., P.D.A.R. și, de ce nu?, P.U.N.R. — într-un Partid Național Social Democrat, la care să adere și P.S.D.R. — cu felurite „aripi” ar putea fi o soluție de viitor, dar nu de moment — din cauza orgoliilor personale. Ar fi singura capabilă să se opună cu maxime șanse de succes lui Petre Roman.


Pentru că în privința Convenției Democratice, aci lucrurile par să se fi simplificat. Presa care susține „Opoziția” istorică, apoi Convenția Democrată, a început prin a-l insulta pe Radu Câmpeanu, susținîndu-l pe Manolescu și pe ex-regele Mihai, ba chiar și pe Ion Rațiu. De curînd, Nicolae Ma-

nolescu a fost luat în balon, presa respectivă susținîndu-l de acum exclusiv pe Emil Constantinescu. Deci, în C.D. ceva nu e în regulă (dincolo de adversitatea Rațiu — Coposu). În aceste condiții, chiar că nu rămîne posibil un tîrg între Petre Roman și C.D., mai ales că d-l Coposu, intransigent pînă la gafă, și-a tăiat punțile de dialog și cu F.S.N., și cu F.D.S.N. și posibilitățile lor aliați, afirmînd că vrea să-l „mature” și pe Iliescu, și pe Roman, afirmație exclusivistă de genul „cine nu-i cu noi e împotrivă noastră” și care, prin lipsa ei de diplomatie și prin duritatea formulării, a reușit să mai îndepărteze de P.N.T.C.D. alt număr de simpatizanți.

Pondera U.D.M.R. în calculele politice ale C.D. a scăzut nu numai din cauza defecțiunii P.N.L., dar și pentru că: 1) alegerile locale au dovedit că, acolo unde era greul, U.D.M.R. n-a fost de folos, mergînd pe propriile liste; 2) recensămîntul a dovedit

Ilie CALIAN

(Continuare în pag. IV-a)

 XTRON Import-Export SRL
Tel./Fax: 95-159262

Unic distribuitor, în Cluj și județele limitrofe,
al produselor renumitei firme italiene "CRICHI"
Biscuți, Napolitane, Salciori, Pigeoturi, Sticks...

..... CALITATE DEOSEBITĂ

TELEX

● În ședința publică de miercuri dimineață, Senatul a luat în dezbateri și a adoptat Raportul Comisiei de mediere pentru soluționarea textelor divergente apărute între cele două camere ale parlamentului în legătură cu proiectul de Lege privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe și autorizarea contractării și garantării unor credite externe. Este de remarcat că imputernicirile speciale acordate guvernului sînt valabile pînă la reluarea lucrărilor Parlamentului în sesiunea de toamnă, respectiv în luna septembrie, și nu pînă la constituirea legală a noului Parlament, așa cum era proiectul inițial.

Ca urmare în această perioadă Guvernul poate emite, între altele, ordonanțe pentru stabilirea sau modificarea unor impozite și taxe, stabilirea, pentru contravențiile săvîrșite de persoanele juridice, a căror amenzi de pînă la un milion de lei; măsuri de asigurare a condițiilor tehnico-materiale și organizatorice pentru funcționarea fondurilor proprietății private.

● Abordînd problematica vieții economico-sociale interne Executivul a reluat discuțiile pe marginea unor aspecte acute din agricultură. În nota prezentată de ministrul agriculturii și alimentației, dl. Petre Mărculescu, privind unele măsuri referitoare la achiziționarea și utilizarea stocului de grâu existent și a cantităților de grâu din producția anului 1992, se precizează că suprafața însămintată cu grâu în 1991 a fost cu circa un milion ha mai mică decît cea realizată în condiții normale în România și că producția este — datorită și dificultăților materiale și financiare — insuficientă pentru acoperirea necesarului de consum. Ca urmare, România este nevoită să importe aproximativ 1 milion tone de grâu.

● Potrivit datelor centralizate de Agenția română pentru dezvoltare, în perioada anului 1990 — prima decadă a lunii iunie 1992 s-au înregistrat în țara noastră un număr de peste 12.840 societăți comerciale cu participare de capital străin. Acestea dispun de un capital social total — inclusiv aportul părții române — de aproape 80 de miliarde de lei și peste 358 de milioane de dolari. Investițiile respective au fost efectuate de firme și persoane fizice din 106 țări. Din punct de vedere valoric se constată prezența unui număr important de investiții străine de dimensiuni foarte reduse și a altuia deosebit de mic de investiții importante, cu efecte notabile la scara economiei naționale. De remarcat că investiții străine există în toate județele țării, principalele zone cu investiții de acest gen fiind Capitala, județele Constanța, Cluj și Timiș.

EXPOZIȚIE

În sala „Paul Sima” a Casei universitarilor, în perioada 9-23 iulie, este deschisă expoziția de pictură Carol Nebert. Expoziția poate fi vizitată între orele 9-15.

S.C. DASTAN S.R.L.

vă oferă en-gross:

- KIM - 170 lei
 - CAMEL - 175 lei
 - LM - 121 lei
 - ASSOS - 124 lei
 - MONTE CARLO - 97 lei
 - KENNEDY - 85 lei
 - WINCHESTER - 92 lei
 - MORE - 215 lei
 - KARELIA - 95 lei
 - NESS - 430 lei
 - CAFEA BOABE și VIDATĂ - 295 lei/pungă
- Str. Madach nr. 7,
telefon: 14.27.05

COMUNICAT

In sedinta sa din ziua de 1 Iulie 1992, Consiliul National al Societatii "Avram Iancu" a dezbaut stadiul infiintarii si organizarii Societatii in cadrul filialelor sale. Se constata faptul ca, pina in prezent, au luat fiinta 35 de filiale, moții și simpatizanții acestora, completînd peste 10 mii de adeziuni.

Consiliul National a stabilit coordonatele organizării și participării Societatii "Avram Iancu" in continuare, la anumite manifestări cu profunde rezonanțe istorice și patriotice: "Intilnirea moților cu istoria" de la Dupăpiatră (jud. Hunedoara) an 5 Iulie a.c., ediția a XX-a tradiționala intrunire a moților pe muntele Găina din 18-19 Iulie a.c.; (in acest scop Societatea organizînd o excursie): comemorarea victoriei moților de la Mărișel — Crucea lui Iancu, 25-26 Iulie a.c.; un simpozion de comemorare a 120 de ani de la moartea lui Avram Iancu, in 10 septembrie a.c. la Cluj-Napoca; marea serbare comemorativă de la Tebea din 13 septembrie 1992 etc, lansîndu-se cu această ocazie chemarea adresată tuturor membrilor de a participa la aceste manifestări

Consiliul National a fost informat despre participarea membrilor Societatii la recentele manifestări de la Bistra și Albac (jud. Alba), prezentate la modul convenit publicului de către presă și radio-televiziune. Cu această ocazie, membrilor Consiliului National li s-au pus numeroase întrebări care exprimau îngrijorarea moților de pe Valea Arieșului cu privire la o serie de știri apărute în presă, la radio și la televiziune despre situația din municipiul Cluj-Napoca. Asemenea îngrijorări au fost exprimate și prin telefoane și scrisori, din partea moților, adresate Societatii "Avram Iancu" din Cluj-Napoca.

Mai mulți vorbitori au arătat că îngrijorările moților sînt pe deplin justificate, deoarece, în ultimul timp, se încearcă o destabilizare a situației actuale din municipiul Cluj-Napoca și conturbarea conviețuirii noastre pașnice în localitate și, în general, în Transilvania, cerîndu-se intervenția unor organisme parlamentare centrale sau chiar europene, cu scopul vădit de a se internaționaliza cazul și de a se crea o situație de

conflict similară cu cea din Iugoslavia sau Transnistria, vizîndu-se, în final, dezmembrarea statului nostru național, unitar și indivizibil, România. Consiliul National al Societatii "Avram Iancu" atrage atenția în modul cel mai hotărît doritorilor de privilegii sau de aventuri nesăbuite că membrii Societatii, moții și simpatizanții acestora, nu vor tolera în municipiul Cluj-Napoca, sau altundeva în țară lor, acțiuni extremiste care să pună în cauză pacea și stabilitatea, demnitatea și libertatea poporului român. Fiind vorba de viața și ființa noastră, membrii Societatii avertizează asupra consecințelor grave ce ar decurge din punerea în aplicare a unor planuri prestabilite, a unor scenarii menite să lezeze sentimentul nostru de demnitate și libertate, deoarece, cum spunea Avram Iancu, "noi sintem oamenii libertății. Pentru asta ne-am revoltat, pentru asta ne-am vărsat și suntem hotărîți a ne vărsa singele pînă la ultimul român".

Societatea "Avram Iancu" se pronunță în mod hotărît pentru respectarea cu strictețe a legilor și legalității, a Constituției României, a statului de drept și a organelor sale alese în mod democratic, de către toți cetățenii acestei țări, indiferent de culoarea politică, religie sau naționalitate, pentru o conviețuire pașnică și cinstită, bazată pe respect și înțelegere reciprocă.

Referitor la statuia eroului național Avram Iancu, Consiliul National solicită municipalitatea, pe d-l primar Gh. Funar, să ia toate măsurile ce se impun pentru ridicarea acesteia, cît mai curînd posibil, pe locul stabilit, la 2 septembrie 1924, între Catedrala ortodoxă și Teatrul Național, întrucît, cum spunea Silviu Dragomir, "lupta lui Avram Iancu pentru drepturile moților și pentru emanciparea națională a românilor din Transilvania constituie o pagină de mîndrie a întregului nostru popor". În acest sens, solicităm pe toți cei care vor să se alature acestei cauze să ne sprijine financiar (societăți comerciale, economice, instituții, persoane fizice etc), depunînd în contul nostru, Societatea "Avram Iancu", Cluj-Napoca, nr. 40.72.99.60.62.20.9, de la Banca Română pentru Dezvoltare — S.A. sucursala județeană Cluj-Napoca.

Consiliul National al Societatii "Avram Iancu"

moderat, din sectorul N. V. Temperatura maximă a zilei 26, 28 de grade. Ieri, la orele 12, la Cluj, temperatura a fost de 19 grade iar presiunea atmosferică de 733.0 mm Hg. În ușoară creștere.

meteorolog de serviciu
Silvia MUREȘAN

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi în general instabilă, cerul produmiant noros după-amiaza. Vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Izolat, posibil grindină. Vînt slab la

RADIO Cluj

VINERI, 10 Iulie: 6.00 — 8.00 Buna dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10.00 Infoquick; 10.05 Repreze muzicale; 10.30 Drumuri spre milenii; 11.00 Orizont și istorie; 11.00 Rezonanțe corale: Coral "Capella Transilvanica" și compozitori clujeni; 11.30 Din lumea largă: magazin informativ; 12.00 Dialog pentru un portret: Intre proză și teatru. De vorbă cu scriitorul Mircea Chituțescu; 16.00 Un milion de prieteni: Televiziunea în lume; 17.00 O oră pentru toată lumea: Actualități și muzică; 20.00 Top 999: Clasamente de muzică ușoară, cântec și formații.

SIMBATA, 11 Iulie: 6.00 — 8.00 Buna dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10.00 Week end: Improvizatii juris-

tice; 10.30 Liceenii: "Un sfîrșit e un început". Pulsul examenelor (II); 11.00 Radiconexiuni; 13.00 La fîntina dorului: La fîntina pădurii; 13.30 Apărători ai glicii Transilvane; 16.50 "10 minute pentru sănătate, 10 minute pentru frumusețe"; 17.00 Music Shop: Dedicății muzicale; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară preferată.

DUMINICA, 12 Iulie: 8.00 Top Transilvania: Clasamente de melodii de muzică populară; 9.00 Universul creștin: canonizarea arhiepiscopului Ghelasic; 9.30 O poveste muzicală: Claude Debussy (I); 9.50 Săptămîna — evenimente și semnificații; 12.00 Radioduminica, magazin de cunoștințe enciclopedice; 13.00 Top 10: Clasamente de muzică ușoară; 16.00 Ocolul pămîntului: Teste de autocunoaștere; 16.20 Tutti frutti; 17.00 Student magazin; Distracții medievale; 20.00 Du-te dorule departe: muzică populară la cerere; 20.30 Lumea sporturilor.

SPORT SPORT SPORT

Cu Ciprian Porumb despre...

"Asaltul lupilor" și ... visul nopților de vară!

Considerînd că doi ochi nu pot cuprinde multitudine de imagini oferite de Wimbledon, mi-am asigurat, din timp, un aliat de nădejde: tenismanul clujean Ciprian Porumb, "racheta" cu care urma să mă văd imediat ce cade ultima minge a turneului londonez. Și ne-am văzut, amîndoi coplesii de marea spectacolului oferit de cei doi finaliști...

- Ce-ar mai fi de zis?! — I-am înfîmînat.
- Fantastic, o finală de vis, n-o încap cuvintele!
- Și totuși...
- Uimitor precizia lui Agassit Cite mingi la punct comandat și astea în finalul unor schimburi lungi și dure cînd greu mai contezi pe exactitate. Asta trădează rafinament, implicit lucru intens.
- Ivanisevici?
- A dovedit că nu trăiește doar prin serviciu, deși acesta rămîne arma lui de nădejde.
- Privînd Wimbledonul în ansamblu, care ar fi prima sugestie pe care a impus-o?
- Asaltul generației '70—72. Jucători năpraznici, Puternici și răi ca niște lupi. Curînd n-o să le mai scape nimic. Mai ales că atacă în... haită.
- Vrei să spui că un Edberg sau Becker, cu ai lor 26, respectiv 25 de ani sint niște condamnați? Ca să nu mai amintesc de-un Lendl!
- Faptul că se văd din ce în ce mai puțin, o trădează de la sine. Și zilele lor vor fi tot mai negre...
- Coborînd la juniori, ce zici de Pavel al nostru?
- Toată lauda pentru isprava lui de la Roland Garros și faptul că a urcat pînă în semifinalele Wimbledonului. Și o să mă... urce, e tînăr, iubește mult tenisul și se bucură de avantajul că se pregătește afară (n.a.: Germania) și astfel "poate fi văzut", lucru extrem de important în lumea tenisului.
- La ultimele "naționale", tu și Pavel ați făcut

dublu și-a mers, fiindcă ați atins finala pe care n-ați jucat-o deloc rău (pentru reactualizare: 3-6, 6-3, 4-6 cu Gh. Cosac, A. Marcu). Atunci se zvoinea că tandemul vostru merge mai departe, în Cupa Davis. La Nairobi însă, în "faimosul" meci cu Kenya, a jucat alt dublu. Ce s-a întîmplat?

— E greu de pătruns tainele "centrului". Mai ales pentru unul ca mine care se află departe de foc.

— Altfel cum îi merge dublului finalist al "naționalelor" '91 Ciprian Porumb?

— Eu am fost mai puțin norocos decît Pavel sau Pescariu, în sensul că am ieșit mult mai puțin afară iar cînd am făcut-o s-a datorat, în genere, eforturilor familiei mele.

— Chiar și în aceste condiții, ai acumulat la un moment dat al doilea punctaj ATP, situîndu-te imediat după Dinu Pescariu.

— Păcat însă că pentru două puncte care mi-au lipsit n-am putut aborda calificările turneului de la Roland Garros care mi-ar fi dat, la rîndu-l, dreptul... dar să nu mai răscolesc, regretele nu mobilizează, din contră, te trag înapoi, iar eu încerc să merg înainte.

— Mai ales că și alins momentul optim — cum susțin cei avizați, bazîndu-se pe faptul că îți-ai diversificat mijloacele de exprimare și îți-ai așezat jocul. În plus ai atins și vîrstă (21 de ani) a celor... lupi puternici și răi de care vorbeai înainte. Iar după patosul cu care vorbești, simt că nimic nu îți-ai dori mai mult decît să ajungi în "haita" lor!

— Poate o să mă considerai lipsit de modestie, dar simt că le-aș putea ține trena.

— Iar noi îți ținem pumnii. Și îți dorim casă de piatră, fiindcă am aflat că duminica ce vine urmează să spui cel mai cuceritor "DA" al tineretii.

Nușa DEMIAN



Din programul dimineții vă recomandăm, la ora 7, emisiunea directă de la Chișinău, cu știri, emisiuni culturale și film. La ora 10 Actualități, un ecran de vacanță pentru cei mici, care le rezervă o intîlnire cu un erou îndrăgit: Blackstar, la ora 10.30. Începînd cu ora 10.55, emisiunea "Ferestre deschise spre Franța", cu multe rubrici interesante. În conținutul programului emisiunile Ora de muzică (12.10), Oamenii de lîngă noi (13), Jazzmagazin (13.30), Actualități (14) și Conviețuirii (14.20). Chiar și în vacanță, emisiunea intitulată Televacanța școlară (14.50) oferă celor interesați itinerarii și popasuri pe meleaguri buzoiene, legendă și adevăr în legătură cu Negru Vodă și un ghid universitar. Cursurile de limba engleză și engleză americană la ora 15.30. Cîteva amănunte despre festivalul "Elena Theodorini" — Craiova, 1992, în emisiunea Agenda muzicală de la ora 16. Astăzi este ziua consacrată Studioului de Radio-televiziunea din Iași, cu emisiunile cărui ne reîntîlnim la ora 17.05. Urmează emisiunile Dosarele istoriei (17.35), Telediscul muzicii populare (18), Simpozion (18.20) și Studioul economic (19) — cu tema "Litoralul la ora... virful de sezon". După ediția de la ora 20 a Actualităților, un nou episod al serialului "Dallas", la ora 20.45, urmat, la ora 21.40 de emisiunea Reflecții rutiere. Realizatoarea Lucia Hossu-Longhin ne propune un episod cîntremurător al Memorialului durerii: "Calvarul Femeii Române", pe care-l vom vedea la ora 21.55. Cronică parlamentului și ultimele știri le veți putea urmări la ora 23.15. În încheierea programului vă invităm să vizionați, începînd cu ora 23.45, meciul de baschet masculin dintre echipele Chicago Bulls și Portland Trailblazers, contînd în finala Ligii profesioniștilor americani.

ATLETISM

Criteriul European al Copiilor

La Debretin (Ungaria) s-a desfășurat, la finele săptămînii trecute, prima ediție a Criteriului European al Copiilor la atletism. România a fost reprezentată de Clubul Atletic Școlar Cluj-Napoca (director prof. Marian Pășcă-lău), deplasarea fiind sponsorizată de firma C.A.R. Service S.R.L. din București (!!). La concurs au participat copii născuți între 1980 și 1982, municipiul nostru prezentîndu-se cu 30 de copii. Iată cele mai bune rezultate obținute de clujeni: fete I: 600 m — Camelia Sighiartău; fete II: 60 m — Cosmina Butiulcă și Cristina Domide; 600 m — Codruța

Ceteraș, Kertesz Eniko și Pop Anamaria; lungime — Cosmina Butiulcă, Codruța Ceteraș și Cristina Domide; aruncarea mingii de oină — Cosmina Butiulcă și Liviana Mureșan; fete III: 60 m — Petruța Pop și Oana Dezmirean; 600 m — Petruța Pop; în concursul băieților s-au remarcat: la 60 m — Rareș Cojocneanu, 600 m — Crișan Iosif; lungime și oină — Mihai Duma; 60 m — Alin Turc; 600 m — Adrian Lăpușan; oină — Dan Velcherean; 60 m lungime-oină — Adrian Gîscă.

FOTBAL TENIS

Federația Română de Fotbal Tenis, Filiala Carbochim Cluj, ne trimite clasamentele campionatului județean Cluj în urma punctajelor obținute în cadrul turneelor din martie și iunie 1992: simplu: Florin Purice, Daniel Săsărman, Gheorghe Mihăilă și Dan Cimplan; dublu: Florin Purice — Daniel Săsărman, Sorin Greblă

— Traian Pop-Conu și Dan Baciu — Dan Dan; triplu: Florin Purice — Daniel Săsărman — Gh. Mihăilă, Iuliu Ciucă — Dan Pop — Cătălin Onuțu și Sorin Greblă — Dan Dan — Traian Pop-Conu. În urma acestor clasamente, cei mai sus amînțiți, plus Vasile Gocan și Liviu Matei au fost selecționați în lotul județean Cluj pentru turneul final al campionatului național (Dem. Ș)

PATRU TROFEE

SANGHAL În ziarul de sîmbătă consemnam dialogul telefonic purtat cu prof. Remus Vlad, antrenorul Selecționatelor divizionare a României, participant la turneul internațional de fotbal de la Shanghai. Din Extremul Orient, Remus Vlad ne-a făcut cunoscută vestea calificării selecționatelor române în finala turneului. Duminică, un nou telefon, ne-a adus plăcuta veste a câștigării turneului de către Selecționata divizio-

nară a României, care în finală a întrecut cu scorul de 2-0 echipa Danish Lyngby, prin golurile înscrise de I. Gane. La acest trofeu s-au mai adăugat alte trei: I. Gane — golgeter al turneului; prof. Remus Vlad — cel mai bun antrenor al turneului și Blid — cel mai bun portar al turneului. Un "careu de ași" care ne bucură, la fel cum ne bucură și faptul că din viitorul sezon fotbalistic Remus Vlad revine la cîrma tehnică a echipei "U".

CONCERT

Vineri, 10 Iulie 1992, orele 20, publicul meloman clujean va avea posibilitatea să audieze în Sala Studio a Academiei de Muzică "Gh. Dima" din Cluj-Napoca recitalul unor remarcabili artiști italieni:

Gabriele Pieranunzi — violă, laureat al concursurilor internaționale "G. B. Viotti" din

Vercelli și "N. Paganini" din Genova și Strabbioli — pian, profesor la "Scuola di Alto Perfezionamento" din Saluzza invitat a numeroase festivaluri muzicale de prestigiu din Europa și America. Programul va cuprinde: It. Schumann: Sonata nr. 1, op. 105; C. Debussy: Sonata pentru violă și pian; J. Brahms: Sonata nr. 3 op. 108.

DREPTUL LA REPLICĂ

„CAZUL BRASSAI”

La data de 17 iunie am depus Protestul semnat de 62 cadre didactice plus 6 persoane din serviciul administrativ din Liceul „Brassai” privind Comunicatul domnului primar Gheorghe Funar la „Adevărul de Cluj”, nici până azi nu s-a publicat. În schimb au apărut o serie de articole în ziarul sus menționat precum și în „Mesagerul” (inclusiv serialul „Cazul Brassai”), care pe bună dreptate a stîrnit indignarea oricărui cetățean al municipiului — de bună credință — cititor, abonat al acestor publicații. Informarea unilaterală, manipulată (ne referim la citate fragmentate comentate drept luare de poziție și amplificate tendențios prin interpretări ale semnatarilor) a contribuit la amplificarea unor conflicte interetnice stîrnite deja de repetatele afirmații și decizii luate de primarul Gheorghe Funar.

Nu dorim să ne coborim la nivelul — dacă se poate spune „nivel” — al articolelor respective și nici să intrăm în polemică. Cu stilul acestora ne-a obișnuit colegul Pinesz în decursul anilor petrecuți la Liceul „Brassai”, fie în atacurile directe, fie în anonimele sau depoziții formulate la adresa cuiva. Știm la dispoziția oricui cu procese verbale luate în ultimul deceniu — care dovedesc atitudinea lui.

Considerăm totuși necesare unele precizări:

1. **Contestăm procedeele d-lui primar:**
a) care în urma denigrării făcute de un grup de 7 cadre la hotărîri, fără să se adreseze în prealabil organelor competente, și în primul rînd consiliului profesoral.

b) căruia directorul Balint Kelemen Attila i-a acordat atenția cuvenită, invitîndu-l la prezidiul serbării (incepute deja), cu toate că școala este subordonată Prefecturii și nu Primăriei, și cînd ceremonia a luat sfîrșit, nu i-a primit mina, spunînd să-l scuze pentru acest gest și să-l considere drept protest în urma afirmațiilor sale jignitoare la adresa poporului maghiar și a minorității maghiare. Fiecare din noi avem dreptul să judecăm acest fapt după cum e credința noastră!

2. **Contestăm procedeele Inspectoratului școlar județean Cluj**, care întreprinde anchetă la data de 17 iunie (în timp ce se desfășoară bacalaureatul) la cererea primarului.

a) dar refuză să prezinte concluziile anchetei în consiliul profesoral,

b) refuză să pună la dispoziția Consiliului de administrație materialul citit în fața acestuia,

c) menționează că n-au venit pentru a consulta acest for ales al școlii, ci doar pentru a comunica verdictul.

d) nu iau în considerare contraargumentele prezentate de membrii Consiliului de administrație,

e) lasă liceul fără director, deoarece cei noi numiți (director și director adjuncți) nu acceptă numirea (nici nu au fost consultați în prealabil).

f) nu comunică acuzațiile pentru care îl schimbă pe director, la „etc.” ce este în actul „juridic” emis de inspectorat e imposibil să se facă contestație,
g) la data de 1 iulie „acuzatul” încă nu a primit în mină rezultatele anchetei în scris, dar! — „Mesagerul” le publică.

3. **Inspectorul șef, domnul Drăgoi, dă dispoziții „originale”** privind admiterea în clasă a IX-a și abia la data de 30 iunie se clarifică situația:

1) Liceul nr. 3: rămîne cu trei clase maghiare (o clasă de educatoare, o clasă reală și una umană)

2) Liceul nr. 2: la clasa a IX-a (zi) vor fi șase clase cu limba de predare maghiară

3) Liceul Brassai: la secția zi 4 (patru) clase a IX-a cu limba de predare maghiară: la secția seral: clasa a IX-a: o clasă cu limba de predare română și una maghiară; clasa a XI-a: 2 clase cu limba de predare română și o clasă cu limba de predare maghiară.

4. **Simultan cu înștiințarea liceelor cu noile dispoziții** apare în „Adevărul de Cluj” Apelul semnat de domnul primar în urma noii înștiințări cum că la „Brassai” ar acționa „pichete” (cu o zi în urmă a apărut și poliția! — oare la a cui solicitare).

Cui folosec toate aceste diversioni? Cetățeanului de rînd în nici un caz!

Ani de zile am trăit în liniște. Am tolerat cu demnitate interzicerea folosirii limbii noastre materne — cei care au aplicat cu zel această politică de asimilare impus de regimul ceaușist — ne mai conduc și astăzi (spre exemplu Georgeta Tărmure). Dorim să trăim în continuare în pace.

SZOCs Judit

NOTĂ: Multe se pot argumenta, contraargumenta și discuta polemic. Dar ridică multe semne de întrebare afirmația „Am tolerat cu demnitate interzicerea folosirii limbii noastre materne”, care ne determină să nu credem în sinceritatea doamnei Szocs Judit. Poate fi vorba de interzicerea limbii materne (maghiare) într-un oraș care, chiar și înainte de revoluție, avea un ziar, patru reviste, o secție editorială „Kriterion” în limba maghiară (plus cărți editate tot în maghiară la Editura „Dacia”)?! Era ori este azi interzisă limba maghiară într-un oraș care are un Teatru Maghiar de Stat, o Operă Maghiară de Stat, o secție la Teatru de păpuși?! Era ori este interzisă limba maternă maghiară într-un oraș care a avut și are clase în toate materiile (cu excepția limbii române) s-au predat și se predau în limba maghiară?! Este interzisă limba maternă maghiară într-un oraș care are emisiuni radio și TV în limba maghiară, în care toate librăriile și bibliotecile pun la dispoziția cititorilor cărți și publicații în limba maghiară?!

„MINCIUNI MASS MEDIA” (II)

Continuăm serialul nostru cu extrase din cartea „Minciuni mass-media”.

„Paris, 20 decembrie 1989. Radio Europa Liberă telefonează cotidianului francez „Liberation”. E după-amiaza Anunță că „a luat cunoștință de o notă secretă emisă de conducerea securității române destinată cabinetului „E 2”, numele de cod al Elenei Ceaușescu”. Această notă face bilanțul revoltei de la Timișoara: 4.632 morți, 1.282 răniți, 13.214 arestări, 7.613 condamnări la moarte”.

În ziua respectivă, „Liberation” hotărăște să nu publice aceste cifre, neavînd posibilitatea unei confirmări valabile. Nici radio Europa Liberă nu va face caz de asta (1). Oficial „A treia zi, aceleași cifre, care erau de fapt complet false, vor fi difuzate de televiziunea ungară, de agenția Taniug și apoi de toate mijloacele de comunicare în masă din întreaga lume. Televiziunea Română „liberă” va difuza și ea imagini ale „măcelului”.

Radio Europa Liberă (Radio Free Europe — RFE), instalat la München, pretindea că deține informațiile de la un scriitor exilat la Berlin, William Totock, care le-ar fi primit de la un scriitor din Timișoara... de a cărui nume nu-și amintea”, relatează Gilles Schiller într-un articol care reface traseul „zvornicului cifrat”, în ziarul „Liberation” din 4 aprilie 1990. Televiziunea ungară își amintește că ar fi fost informată printr-un „telefon de un refugiat român de origine maghiară, din Budapesta care afirmase că deține cifrele de la medicul șef al spitalului din Timișoara”, iar agenția iugoslavă Taniug afirma că deține informațiile „de la un membru al Comitetului de Salvare Națională din Timișoara” (Rețineți: pe 20 decembrie 1989 nu exista nici un Comitet de Salvare Națională. Consiliul Frontului Salvării Naționale va apărea la București, în noaptea de 22—23 decembrie — n. tr.). Toate cele trei instanțe mass

media repetau cifre absolut identice, deși le-ar fi deținut din surse diferite. Ceea ce este acum în afară de orice îndoielă e că la originea acestei deformări deliberată se află o unică sursă.

Să fie „sursa sigură” care a telefonat ziarului „Liberation”, miercuri, 20 decembrie, deci cu un timp înainte ca la Televiziunea ungară și agenția iugoslavă să se difuzeze informația? Cine sînt cei care au imaginat adosul scenariu al măcelului de la Timișoara și a morților săi? Poate că într-o zi vom afla și acest lucru. Dar totul arată că nu este imposibil ca acest „regizor” să fie Radio Europa Liberă. Acest post de radio stîndu-se foarte „marcat” de propagandă lui grosieră, și-a dat seama că ar fi bine să nu difuzeze „el” dinții informația (cine, din vremea presei, i-ar fi crezut?) și ziarul „Liberation”, care se bucură de credibilitate. Radio Europa Liberă s-a mulțumit atunci cu Televiziunea ungară și cu agenția iugoslavă Taniug, care, pînă la urmă, s-au achitat de misiune.

Acțiunea agențiilor de presă americane este dirijată mai întîi spre țările pe care Statele Unite vor să le destabileze (dar eforturile lor orientate spre opinia publică americană și spre țările aliate nu sînt mai mici. Impresionanta infrastructură a Agenției guvernamentale americane de informații USA (United States Information Agency) dovedește acest lucru. Bugetul ei anual (un miliard de dolari în 1989, adică 40 miliarde de franci belgieni sau 6,6 miliarde de franci francezi) este și el o mătură. USA are misiunea să răspîndească în lume versiunea americană asupra evenimentelor. Să justifice, de pildă, invadarea Grenadei, cea din Panama și pregătirile pentru războiul din Golf USA joacă un rol important în „The Committee on International Broadcasting”, organizație care cuprinde postul de radio de propagandă Vocea Americii Radio Europa Liberă, Radio Libertatea (destinat propagandei contra URSS — n. tr.), Radio Afganistanul Liber și Worldnet Television (căreia i s-a acordat spațiu și la postul român de televiziune — n. tr.)

USA difuzează un buletin cotidian prin ambasadele americane implantate în întreaga lume. În această sarcină ea este ajutată de mai multe agenții mai mici de informații, ca „The International Information Committee”, a cărei publicație „Propaganda Alerts”, atacă mai ales „dezinformarea sovietică”. Conform numărului 15 al revistei Celsius, care urmărește denunțarea manevrelor extreme drepte în Belgia și în lume, acest comitet lucrează mină în mină cu „The National Endowment for Democracy” (NED). Creată în 1983, această fundație subvenționează diverse asociații de extremă dreaptă ca și ziare străine ce susțin politica americană, cum ar fi, de pildă, „La Prensa”, din Nicaragua.

NOTĂ 1. Truc vechi, pe cît de cunoscut, pe atît de eficace. Dintr-un motiv sau altul, un mijloc de comuni-care în masă nu vrea să fie primul care să difuzeze o informație al cărui detinator „singur” este. Și atunci face tot ce poate pentru a informa presa concurentă sau străină sau de reputație excelentă. În speranța că unul sau altul va face caz de aceea informație. Și asta se și înîmplă: o informație picantă sau scandalosă sau „superlativă” fiind greu de păstrat în secret, unul sau mai multe din organele de presă o vor publica pînă la urmă. Și atunci, cel care a inventat-o o va publica și el, cînd însă firmele concurente. Exemplu: cotidianul XXX afirmă că... „radio YYY dă la iveală în această dimineață că...”. Dacă se vor ivi neplăceri mai tîrziu, „inventatorul” va putea ori cînd să se apere zicînd că n-a făcut altceva decît să-l citeze pe contract. În acest fel, reputația lui va fi salvată, iar contractul, dacă au fost creduli, cu atît mai rău pentru ei.

STATUTUL DE INDEPENDENT

Sincer măgult de atenția pe care mi-o acordă, în continuare, d-l Valeriu Chioreanu pe prima pagină a „Adevărului de Cluj” din 19 iunie 1992, mă văd nevoit să fac cîteva precizări în legătură cu eventuala mea candidatură în alegerile din 27 Septembrie 1992 (dacă se vor mai ține):

1. Pentru informarea d-lui Chioreanu și a altora declar încă o dată că nu am făcut și nu fac parte din nici-un partid politic, fiind consecvent în atitudinea mea de independent real.

2. Statutul de independent îl consider firesc în actualul climat politic atît de turbure în care partidele se fac și se desfac nu atît pe baza intereselor genera-

le, cît mai ales pe seama intereselor și orgoliilor de grup. În acest sens consider că, de exemplu, un candidat independent consecvent este de preferat unui actual parlamentar care, în decurs de doi ani, a pendulat cu o ușurință uimitoare pe traseul Vatra Românească — F.S.N. — F.D.S.N (cazul deputatului Ionel Roman), sau a unui senator care a preferat să dezerteze de la obligațiile asumate în fața electoratului (cazul V. Aelenei).

3. A candida în alegeri reprezintă un drept al fiecărui cetățean și nu poate fi considerat ca o ciudățenie, incluzînd în aceasta și necesitatea de a obține adeviziunile obligatorii prin inter-

mediul celor care îl cunosc și îl apreciază.

4. Încunostințez pe d-l Chioreanu că nu am candidat pînă acum la alte funcții (și datorită faptului că nu am făcut parte din fostul partid comunist), ci doar la aceea de senator în alegerile din 20 Mai 1990.

5. Sunt satisfăcut de paralelismul făcut de d-l Chioreanu între situația mea de eventual candidat independent, nevoit să-mi string adeviziunile prin mijloace materiale proprii modeste și d-l Ion Iliescu ajutat și propulsat de forța unui partid bine chivernisit material și organizatoric. Sper că dacă voi apela, „Adevărul de Cluj”, îmi va arăta aceeași bună-

Supunerea sau blestemul nostru!

Ne-am ivit în zorii civilizației planetei pe un pămînt binecuvîntat, dăruit cu frumuseți și bogății fără seamăn. Și oamenii zămisliți aici au fost și sînt buni și răbdători, harnici și înțelepți, chibzuți și curajoși, și-au iubit glia mai mult decît pe ei înșiși. Ei n-au atacat, n-au subjugat pe nimeni și n-au pus mina pe armă decît atunci cînd n-au avut încotro! Furtunile și stihiiile istoriei din această parte a Europei le-au fost însă mereu ostile, dușmănoase, adeseori amenințîndu-le existența ca popor și țară. Imperii venite din cele patru zări au vrut de atîtea ori să frîngă coloana fără sfîrșit a existenței noastre. Dar, potrivnicia și violența și ura lor i-au făcut pe oamenii locurilor mai chibzuți, mai puternici, mai demni. E adevărat, că atîtea vitregii ale vremurilor au lăsat și urme, unele prea adînci și prea statornice în gîndul și în fapta lor. Dacă bunii români s-au jertfit pentru neam și pentru țară, dacă avem o suită de sfinți și martiri, dacă poporul a răzbit demn și curat

pînă la finele mileniului ce se sfîrșește acum, trebuie să spunem că mai sînt și dintre acei ce au învîțat, ales ori s-au refugiat, de teamă, de nevoie, în lingșuire, fătărnice și viclenie, cu un cuvînt în supunere. Grav și poate inexplicabil este faptul că unii, nici azi, nu pot dezbrăca aceste straie murdare, străine de spiritul și simțirea noastră. Am stat sub turel, ne-au lovit în rîstimpuri tătarii, ne-au dominat vremelnice austro-ungarii, nemții și sovieticii, dar am răzbit mereu și ne-am păstrat vie ființa neamului. Ba mai mult au pierit ele, marile imperii, ce păreau fără de moarte. Acum, cînd sîntem liberi, prea liberi într-un fel, vor unii iar să se supună, să slujească pe cineva! Supunerea, închinarea, lingșuirea semenului mai puternic sau mai bogat este adinec imprimată în sufletul unor.

piri unii pe alții, să lăudăm iar pe cineva. De ce oare să ne supunem mereu?! Nu ne putem conduce singuri în casa noastră sfîntă, fără coroane, străini, observatori și indicații?! Nu putem exista în această lume — vat atît de strîmbă și nedreaptă — cu toată laudata ei democrație — prin noi înșine, prin fapte, truda și creația noastră?! Pun această întrebare tristă și dureroasă, căci știu foarte bine că are cineva neapărată nevoie ca noi să fim dezbrățați, să ne urim și decimăm reciproc, să nu fim nici tari, nici uniți, ci slabi și lași. Tocmai pentru a ne „dărui” odată cu trimbițatele drepturi ale omului friul supunerii! I se acordă omului toate drepturile, dar țării sale nici unul, ci doar șansa de a urma pe cel puternic din fruntea turmei civilizației noastre! Să fie oare supunerea un blestem de care nu putem scăpa? Personal mă încumet să cred și să sufăr pînă la capăt pentru nesupunere și demnitate.

Viorel CACOVEANU

voință pentru obținerea adeviziunilor necesare pentru candidatură.

6. În ceea ce privește eventuala mea candidatură aceasta izvoarăște din dorința multor cetățeni de etnii diferite care vād în persoana mea un exemplu de probitate civică, morală, politică și profesională dovedind prin fapte că în perioada cînd, fiind la conducerea județului Cluj, nu am căutat să profit cu nimic de poziția mea (funcții, spațiu locativ sau comercial, bunuri mobile sau imobile, etc.) așa cum au făcut și fac unii parlamentari de Cluj sau membrii din conducerea prefecturii și primăriei.

7. Mulțumesc pe această cale tuturor cetățenilor români, maghiari, germani, evrei sau romi care au fost sau sînt alături de mine prin adeviziunile acordate, prin gesturile de sprijin pe care sînt nevoit să mi le încredințeze.

8. Mulțumesc și pe această cale redacției ziarului „Adevărul de Cluj” pentru publicarea acestui drept la replică, domeniu în care s-a dovedit întotdeauna dispunibil.

Dr. Octavian C. BURACU

NOTĂ: Indirect, d-l Buracu recunoaște că adună adeviziuni din partea cetățenilor din Cluj-Napoca (sau nu numai?) pentru a candida în alegerile din toamnă. Eu nu am afirmat că faptul în sine ar reprezenta o ciudățenie. Am spus, dimpotrivă, că e ceva firesc în climatul politic de la noi. E adevărat că mi s-a pîrut puțin ciudat modul de racolare a susținătorilor. Una este ca un partid să anunțe o candidatură și să solicite adeviziuni și alta este ca un pacient să fie invitat de un medic, după ce a fost consultat și i s-a dat concediu medical, să semneze o listă în favoarea cuiva. Asta e tot ce a fost semnalat în noțta cu pricina. În rest, d-l Buracu poate să candideze pentru orice funcție, este treaba dînsului și a celor care îl susțin.

(V. Chioreanu)

Un general...

(Urmare din pag. 1-a)

Bun, vom spune, dar ce face comunitatea internațională? Americanii am văzut ce fac. În plus, și promit lui Elțin că îl vor sprijini să intre în clubul celor 7(8) țări puternic industrializate, practice, cele care decid soarta lumii. Iar ONU trimite emisari. Numai că ONU a trimis mereu emisari, chiar și în Afganistan, și totuși războiul a durat mai mult de zece ani, până când Gorbaciov a hotărât să-i pună capăt. În acei zece ani și mai bine, armata rusă a învățat să lupte cu un dușman feroc. Despre atrocitățile la care erau supuși prizonierii ruși au circulat zvonuri cumplite. Evident că și sovieticii foloseau metode de a chinui pe măsură. Probabil comandantul Armatei a 14-a a fost în Afganistan, ori a auzit despre metodele de tortură ale afganilor sau i-a povestit despre ele generalul Ruțkoi, și se gîndește că și moldovenii sînt tot atît de cruzi precum s-au dovedit a fi afganii. De aceea manifestă atîtă intoleranță și spirit agresiv. Poate nu a aflat nimic despre cruzimile gardiștilor și cazacilor. Poate crede ce i se spune, că moldoveniiucid și chinuie. Poate chiar visează că Moldova se învecinează cu Rusia și el este trimis acolo să apere granițele țării sale de invazia unui popor despre care el nu știe, de fapt, nimic. Știe, în schimb, alte lucruri. Altfel nu l-ar fi atenționat pe Elțin că în loc să ceară pomană Apusului, mai bine și-ar vedea de țară, care este mare și puternică. Iar Elțin, sesizînd în declarația generalului nuanțe pe care le-a ignorat pînă acun,

spune sus și tare, spre liniștirea opiniei publice, că în Rusia nu există pericolul unui puci militar. Așa să fie oare? Dacă toate aceste lucruri sînt adevărate, atunci trebuie să ne întrebăm în ce fel se deosebește democrația care face posibilă, în 1992, o astfel de împărțire a lumii, de aceea (democrația) care condamnă, la sfîrșitul celui de al doilea război mondial, o parte a lumii la coșmarul comunismului sovietic?

● **MOSCOVA (Rompres).** Forumul adepților reformelor din Rusia a calificat drept „provocatoare” și „periculoasă” declarația comandantului Armatei a 14-a, generalul A. Lebed, prin care acesta pune la îndoială imputărilor președintelui Mircea Snegur, comparînd conducerea de la Chișinău cu o clică fascistă. După cum relatează agenția Interfax, preluată de Moldova Press, forumul, la care au participat reprezentanți ai peste 40 de partide politice de orientare democratică din Rusia, a avertizat că declarația generalului „pune Rusia în pragul unui război”. Caracterizînd acțiunile generalului drept o provocare politică, participanții la forum au arătat că este periculos și inadmisibil ca militarii să se implice în politică, iar trupele Rusiei să fie antrenate într-un conflict pe un teritoriu străin. În secțiunea „Pericolul fascist”, care a lucrat în cadrul forumului s-a menționat că generalii din conducerea Ministerului Apărării, pentru evenimentele din Afganistan, vor să-și ia revanșa în republicile fostei Uniuni Sovietice. Participanții la Forumul adepților reformelor s-au pronunțat pentru retragerea Armatei a 14-a din Moldova și introducerea unor forțe internaționale pentru menținerea păcii între părțile implicate în conflict.

DECLARAȚIE

(Urmare din pag. 1-a)

legitime ale tuturor cetățenilor, fără nici o discriminare. În acest context se înscriu și dispozițiile contestate vehement de U.D.M.R. în fața unor foruri din țară și străinătate în intenția de a impune așa-zisele „drepturi cîștigate”, firește, în timpul comunismului.

3. Contestarea de către U.D.M.R. a Constituției României și a altor legi, nerespectarea dispozițiilor legale ale autorităților publice alese în mod democratic, incitarea minorității maghiare la nerespectarea legilor și dispozițiilor autorităților, difuzarea în țară și în străinătate de informații mincinoase și denigratoare, solicitarea intervenției unor organisme internaționale în problemele interne ale României, promovarea fătîșă ori disimulată a autonomiei Transilvaniei, constituie tot atitea dovezi ale caracterului nedemocratic și antiromânesc al acestei organizații minoritare etnice, singura care a creat și creează probleme deosebite în România și în alte țări din Europa.

4. În municipiul Cluj-Napoca nu există tensiuni interetnice și cu atît mai puțin un pericol de izbucnire a unor conflicte. Cetățenii municipiului, indiferent de naționalitate, loiali țării, în conformitate cu legislația națională, trăiesc în pace și înțelegere, împărțînd cu toții greutățile multiple de ordin economic și social prin care trece țara. De altfel,

este pentru prima dată cînd U.D.M.R.-ul recunoaște public că se află la originea evenimentelor tragice de la Tirgu Mureș din martie 1990, prin pregătirea unor asemenea tragedii interetnice și la Cluj-Napoca. Dacă această organizație etnică are intenția de a stîrni populația românească din zonă este bine să știe că la Cluj-Napoca nu vor realiza un nou Tirgu Mureș. Probabil că U.D.M.R.-ul n-a ajuns încă la maturitatea democrației europene pentru a înțelege că prin acțiunile sale aduce grave prejudicii, civice și morale, minorității maghiare din România. Aceasta nu are nevoie de incitare, proteste, minciuni și tensiuni artificiale, ci de înțelegere, legalitate, civilizație și bună conviețuire.

5. P.U.N.R. sprijină restabilirea legalității în municipiul Cluj-Napoca și solicită, în continuare, domnului primar Gheorghe Fular fermitate, exigență și hotărîre în aplicarea corectă a legilor țării, pentru ca în această localitate să fie realizată stabilitatea politică, economică și socială necesară. Se impune să mulțumim celor care incită și dezinformează opinia publică internă și internațională întruclt, prin „demersul” lor propagandistic, municipiul Cluj-Napoca a devenit o localitate căutată cu predilecție de investitorii străini, de oameni politici și de afaceri din întreaga lume. Informăm cetățenii urbei noastre că, fără excepție, ceea ce au văzut la fața locului care este realitatea, firește, cu totul alta decît propaganda falsă, mincinoasă, denigratoare a U.D.M.R.-ului și a acoliților săi.

Transilvania este...

(Urmare din pag. 1-a)

aveți un adversar redutabil în persoana domnului Iliescu.

L.C.: Categorie, am spus-o încă din decembrie 1991: hotărîrea mea de a candida este fermă. Îmi dau seama că am un adversar, și acesta este domnul Iliescu. Este un om dur și vicelan, dar asta nu ajunge și nu este neapărat o chestie bună. Vicelan a fost și Ceausescu... Trebuie să fii OM, să înțelegi ce se întîmplă cu omul de lîngă tine. Din punctul meu de vedere, există la această bătălie pentru președinție — pentru că este o bătălie — un contracandidat, și acesta este Ion Iliescu. Dacă domnul Iliescu va întrebuița, și bănuiesc că va întrebuița acel program de gîndire care l-a fost implementat acum zece de ani, în mod probabil (ba chiar foarte probabil) nu va cîștiga aceste alegeri. Imaginea unui om care de cite ori este blocat, revine la un concept care este al ultimilor 40 de ani nu este imaginea pe care o dorește, din punctul nostru de vedere, țara pentru viitor. Asta nu anulează cu nimic calitățile domnului Iliescu, nici faptul că în acești ultimi doi ani a făcut ceva pentru țară, cu alte cuvinte a reușit să o ducă spre democrație.

D.S.: Deci, ce șanse îi dați domnului Iliescu?

L.C.: Dacă jocul acesta este un joc cîștit la aceste alegeri, și vă precizez că din punctul nostru de vedere nu au fost cîștite, alegerile municipale (președintele Tribunalului municipal București scria într-un ziar că peste 20 la sută din voturi au fost trăcate), el este omul care a judecat aceste alegeri! Deci, dacă alegerile vor fi cîștite, bănuiesc că domnul Iliescu va obține în primul tur în jur de 30 la sută din voturi. Asta reprezintă, probabil, astăzi, numărul de oameni care se gîndesc în modul următor: „pe asta măcar îl cunoaștem!”. Între turul 1 și turul 2 va fi o bătălie clară între acest om, care reprezintă din punctul nostru de vedere trecutul, și alt om care trebuie, în mod obligatoriu trebuie, să prezinte viitorul.

D.S.: Ce părere aveți despre conflictul dintre P.U.N.R. și U.D.M.R.?

L.C.: Problema Ardealului face parte din preocupările mele majore. Pentru că există această celebră și oribilă teorie a „dominourilor”, care face ca după acest război oribil în Iugoslavia, logic, punctul următor să fie Transilvania! Or, eu nu vreau în nici un caz o baie de sînge în Transilvania! În nici un caz! Asta înseamnă că trebuie să cunoștem profund structura sau gîndirea oamenilor de aici. Transilvania este în momentul de față o pradă. O pradă a altora. A cui? Pe de o parte, a Germaniei care vrea să-și implementeze vechiul

sistem, adică vechiul gîndire austro-ungară a Imperiului. Pe de coalaltă parte, a bisericii catolice, care are o dorință neîmormurată să revină la vechiul putere pe care o avea în Transilvania. Pe de altă parte a unor interese care sînt pur politice. Deci: economic, politic și credință. În bătălia asta, oamenii simpli, care sînt dumneavoastră și prietenul dumneavoastră Laci, cu care beji o bere, sînt — prin definiție — niște sacrificați. Sînt niște victime ale altora. Întrebarea este: putem, totuși, oare, ca să mormurăm aceste victime, să le convingem că nu este bătălia lor și că, în definitiv, e mai bine să lășăm să se bată între ei 20 sau 2 mii de indivizi, pentru că e vorba la urma urmei de ei, nu de masa oamenilor din Ardeal — sau sîntem incapabili să facem acest lucru? Spuneam la un moment dat că l-aș fi votat, din cauza riscului care există în Ardeal, pe generalul Cheler. De ce? Pentru că din punctul meu de vedere, Cheler reprezintă una dintre soluțiile care ar putea evita o baie de sînge în viitor.

D.S.: Dar vedeți că el e „vestrist”...

L.C.: Nu mă interesează ce convingeri politice are. Mi-e complet egal dacă este în stînga, centru sau dreapta. Eu vreau să știu dacă în țara asta este un om care poate evita o baie de sînge. Pe mine mă interesează ca oamenii din țara asta să nu sufere. Deci, asta este conceptul.

D.S.: Am asistat la măcelul de la Tirgu Mureș și nu aș mai dori să trăiesc un asemenea moment.

L.C.: Ca imagine, sînt două momente în viața unei mase care este deja întărită. Există momentul gîndirii unitare, în care fiecare se gîndește ce să facă. Există al doilea moment: al turmei de oi. Aici, îmi pare rău că trebuie s-o spun, dar este un adevăr profund: cînd pleacă berbecul înaintea, în spatele berbecului (dar fără să se întrebă dacă este logic sau ilogic, dacă este bine sau rău) pornește masa! Ei bine, chestia asta cu berbecul trebuie să se termine.

DISPOZIȚIE

privind modificarea liniilor de autobuze nr. 32, 33, 35 și 46 pentru zilele de sîmbătă și duminică în vederea creării unei zone centrale unde să se circule pietonali.

PRIMARUL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Potrivit dispozițiilor art. 45 din Legea nr. 69 din 1991 privind administrarea publică locală,

DISPUNE

Art. 1 — Începînd cu data de 11 iulie 1992, în zilele de sîmbătă și duminică între orele 6,00 — 22,00 — se interzice circulația autovehiculelor pe B-dul Eroilor și parțial în P-ța Libertății din municipiul Cluj-Napoca, potrivit semnelor de circulație care vor fi amplasate.

Art. 2 — De la aceeași dată, în zilele de sîmbătă și duminică, traseul autobuzelor se modifică după cum urmează:

Linia 32 și 33

La ducere din cart. Gheorgheni — P-ța Cipariu — str. Posada — P-ța Ștefan cel Mare, latura vestică (continuare la Cal. Turzii) — P-ța Victoriei prin fața Teatrului Național, P-ța

Ștefan cel Mare latura estică, cu stația de urcare-coborîre în stația actuală de lîngă Teatrul Național.

Întoarcerea se execută pe aceeași rută, nemodificată.

Linia 35 — la ducere din Cart. Zorilor — Calea Turzii — P-ța Ștefan cel Mare latura vestică, P-ța Victoriei latura vestică — str. Cuza Vodă — P-ța Mihai Viteazul / str. I. Popescu Voitești — cu oprire în stația liniilor 31, 37 și 38 latura nordică P-ța Mihai Viteazul — str. Horea — P-ța Gării. La întoarcere traseul rămîne neschimbat.

Linia 45 — la ducere din cartierul Zorilor — C. Turzii — Str. Posada — P-ța Ștefan cel Mare latura estică cu stație de coborîre în fața Institutului de Studii Economice — fața Teatrului Național latura vestică P-ța Ștefan cel Mare — cu stație de urcare în P-ța Ștefan cel Mare colț cu str. I. C. Brătianu.

Art. 3 — Pe data prezentei, Dispozițiile Nr. 230 și 361 din 1992 ale Primarului municipiului Cluj-Napoca își încetează aplicabilitatea.

Art. 4 — Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei decizii se încredințează Serviciul de gospodărie comunală, Regia autonomă de transport urban, Regia autonomă a domeniului public și Politiia municipiului Cluj-Napoca.

PRIMAR Gheorghe FULAR

HOTĂRIRE

privind interzicerea desfășurării unor acțiuni politice în unitățile de învățămînt

Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca, întrunit în ședință extraordinară, în vederea asigurării condițiilor necesare bunei funcționări a instituțiilor locale de învățămînt; constatînd că procesul instructiv-educativ care se desfășoară în municipiul Cluj-Napoca este, în mod frecvent, deranjat de acțiunile cu caracter politic care au loc atît în școli cit și în instituțiile de învățămînt superior, potrivit dispozițiilor art. 21 al. 2 lit. n și 29 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală,

HOTĂRAȘTE:

Art. 1 — Începînd cu data de 15 iulie 1992 se interzice desfășurarea acțiunilor cu caracter politic în școlile și instituțiile de învățămînt superior de pe teritoriul municipiului Cluj-Napoca. În perioada campaniilor electorale, stabilite prin lege, pot avea loc asemenea acțiuni în cantinele și sălile de festivități ale unităților de învățămînt numai în ipoteza în care, în acel timp, nu sînt programate activități instructiv-educative.

Art. 2 — Organizarea sau acceptarea desfășurării acțiunilor cu caracter politic, în alte condiții decît cele prevăzute la art. 1 atrag răspunderea disciplinară și contravențională — în conformitate cu prevederile Legii nr. 60/1991 și ale Legii nr. 61/1991 — a conducătorului respectivei instituții de învățămînt.

Art. 3 — Cu îndeplinirea prevederilor hotărîrii se încredințează conducătorii instituțiilor de învățămînt de pe teritoriul municipiului Cluj-Napoca.

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Partidele își negociază electoratul

(Urmare din pag. 1-a)

că populația maghiară din România este mult mai puțin numeroasă decît afirma U.D.M.R. și diaspora ungurească (1.620.199, adică 7,1 la sută, și nu 2,5 sau 3 milioane), populația de naționalitate română, inclusiv macedoneni și ceangăi reprezentînd 99,4 la sută în 1992; 3) ideea de partid etnic este puternic erodată chiar în rîndul minorităților; 4) U.D.M.R. fiind o coaliție de partide, are nevoie de un mai mare procentaj de voturi pentru a intra în Parlament, ceea ce ne poate conduce la ideea că, pe întreg cuprinsul țării, U.D.M.R. va ține cu dinții la orice vot în favoarea sa, nu în prietenilor din coaliție; 5) însuși P.N.Ț.C.D. ar putea să se sature de proverbul „Fă-te frate cu dracul pînă treci puntea”, dîndu-și seama că și-a pierdut cre-

dibilitatea în Transilvania și Moldova (pentru a nu mai vorbi de Basarabia), urmînd a se apropia de programul național al vechiului P.N.Ț., probabilitate care îi îngrijorează și pe unii udmernici.

În ce le privește pe celelalte partide, acestea nu au, acum, șanse de a intra în Parlament, ceea ce le va obliga la coaliții cu alte formațiuni. Deja ecologistii de toate nuanțele doresc să se unească — între ei și apoi, probabil, cu cea mai puternică dintre formațiuni, cel puțin pe viitorii patru ani; iar românii își caută și ei solidaritatea etnică, tot mai mulți din Transilvania înclinînd spre P.D.S.N. și P.U.N.R.

Acestea ar fi pe scurt și în mare, tîrgurile interne. Să vedem, într-un alt articol, cum evoluează tîrgurile externe, pe care nu trebuie să le omitem nici o clipă.

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUD. CLUJ

EDITEAZĂ

GHIDUL ECONOMIC

Volumul II este catalogul firmelor înregistrate la camera de comerț și industrie a județului Cluj

OFERIM SPAȚIU DE RECLAMĂ PENTRU INFORMARE LARGĂ DESPRE ACTIVITATEA FIRMELOR COMERCIALE ȘI INDUSTRIALE

Ghidul apare în limba română, engleză și franceză și vă asigură prezența în viața economică internă și externă

NU OMITEȚI ACEASTĂ POSIBILITATE DE RECLAMĂ DE MAXIMĂ EFICIENȚĂ DE CARE PUTEȚI BENEFICIA

RELAȚII LA

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI CLUJ

Telefon 95/111743, int. 168, 169

(1163)

EXE "EXE" s.r.l. angajează pe bază de concurs, pentru instruire și lucru pe calculatoare Apple-Macintosh: **dactilografi** preferabil vitează >10000 semne/oră, cunoscători ai unei limbi străine **tehoredactori** preferabil acomodați cu programele de paginare și grafică pe Macintosh sau PC, cunoscători a două limbi străine

Candidații vor depune un curriculum vitae (max. 2 coli dactylo) până cel târziu luni, 13 iulie 1992, la Expoziția permanentă EXE din str. I.C. Brătianu 22. (1453)

Apple Macintosh, sigla și stih mărci înregistrate ale Apple Computer, Inc.

s.c. INTERTAXI S.A. Cluj-Napoca scoate la licitație publică le **prețuri foarte avantajoase următoarele mijloace fixe:**

- Furgonete D 1304 (papuc)
- Furgonete TV
- Camion SR
- Autoturisme DACIA
- Motoare Diesel
- Recipienti 600, 200 litri

Licitația va avea loc în data de 13 iulie 1992 ora 10.00 la sediul societății din str. Scoarților nr. 12, unde se pot vedea zilnic între orele 9 - 13. (1149)

R & G SERVICE S.R.L.

vinde:

- pompe injecție RABA
- elementii și supape refulare p.i. RABA

Repară: orice tip de pompă de injecție de producție MEFIN.

Primește în regim de consignație piese auto.

Relații: str. Muresului nr. 5 sau la telefoanele 11-85-61 și 11-13-04 (orele 18-20). (16.763)

S.C. „PANEGRANO” S.A. CLUJ

vinde, prin licitație, mijloace fixe propuse la casare, după cum urmează:

- La filiala Dej, str. Liviu Rebreanu nr. 36, în fiecare miercuri, ora 11,00, mijloace auto (2 furgioane, una izotermă și o remorcă, utilaje de panificație și întreținere)
- La filiala Turda, str. Roșiori nr. 1, în fiecare joi, ora 11,00, mașină de cusut saci, utilaje de panificație și întreținere
- La sediul societății din Calea Baciului nr. 2-4, în fiecare vineri, la ora 11,00, furgioane auto, 2 mașini cusut saci, utilaje panificație, întreținere

Relații suplimentare la telefonul 18-22-15, interor 113, precum și la sediul fiecărei filiale. (1178)

IN ATENȚIA CHIRIAȘILOR

SOCIETATEA COMERCIALĂ PENTRU VINZAREA ȘI CONSTRUIREA LOCUINȚELOR „URBANA” S.A.
str. Taberei nr. 4 Cluj-Napoca

Invită CHIRIAȘII la sediul ei pentru a depune cereri de cumpărarea locuințelor care au fost construite din fondurile statului după anul 1948.

Societatea garantează prestarea unor servicii corecte, bazate pe o vechime în activitate de peste 2 ani și jumătate și funcționează după următorul program:

- PRIMIRI CERERI:**
- Luni, marți și joi - orele 8-12
 - Miercuri - orele 8-16
- PROGRAMĂRI:**
- Luni, marți și joi - orele 8-12
 - Miercuri - orele 8-16
- SEMNARI CONTRACTE:**
- Luni, miercuri și joi - orele 8-12
 - Marți - orele 8-16
- ELIBERĂRI CONTRACTE:**
- Luni, marți, miercuri, vineri - orele 8-12
 - Joi - orele 13-18
- CASERIE:**
- Luni, marți, miercuri - orele 7,30-15
 - Joi - orele 7,30 - 18
 - Vineri - orele 7,30-11

Onorata clientelă care a perfectat contracte de vânzare-cumpărare în perioada 1990 - martie 1991 și nu le-au ridicat este invitată la sediul firmei, cit și la filialele din Turda, Dej, Cimpia Turzii, Gherla pentru a le ridica.

Cei programați până în luna iunie 1992 și nu s-au prezentat pentru semnarea contractelor sunt invitați la sediul firmei pentru contractarea locuinței.

Unitatea noastră este specializată în vânzarea locuințelor și vă stă la dispoziție prin personal cu experiență și de înaltă calificare.

Pentru cei interesați, odată cu cumpărarea locuinței, societatea oferă și Prestarea unor servicii privind Transcrierea dreptului de proprietate în cartea funciară asupra locuinței.

Ratele lunare nereținute pe statele de plată se achită direct la caseria unității. (1159)

S.C. ROBES S.A. BAIA MARE

str. V. Lucaciu nr. 162, tel. 99/41-38-53, 41-72-29, telex 33219 r, fax 99/413853 execută și livrează:

- linii tehnologice pentru obținerea uleiului de floarea-soarelui;
- mori complete cu valțori pentru griu (10; 15; 20; 25; 30; 40 t/24 h) și porumb (5; 10; 15 t/24 h), Intermediază proiectarea liniei tehnologice și a clădirii, precum și montajul;
- batoză pentru mac, rapiță, griu, secară, orz, ovăz, mazăre, fasole, soia și batoză pentru porumb (capacitate 300-800 kg/h);
- gateri pentru bușteni Ø 500 și Ø 800 mm, complet echipate (motor, cărucioare, cai de rulare);
- circula pendulară pentru gateri;
- mașini de rașchetat parchet;
- toate utilajele pentru fabricile de cărămizi și țigle. (1143)

ATENȚIUNE!

TV color SHARP, GOLDSTAR (104.999 lei); video SAMSUNG, radiocasetofoane J.V.C., SHARP; electrocasnice, aspiratoare PHILIPS, telefoane, faxuri, copiatoare AGFA (239.999 lei), casete video (780 lei) - LA EURO com electro-center, p-ta Muzeului 5. NOU! XEROCOPII (10 lei pag.). (16.631)

S.C. ROM FLORI S.R.L.

angajează: MUNCITORI pentru întreținere culturi și instalații în cimp și seră.

Informații: la telefonul 18-57-88. (17.382)

S.C. „EBROS” IMPEX S.R.L.

angajează CONDUCĂTOR AUTO pentru activitatea de taximetriști.

Informații: la telefonul 16-85-38. (16.801)

UNIVERSITATEA DE VEST „VASILE GOLDIȘ” ARAD

anunță planul de școlarizare pentru anul universitar 1992-1993:

- FACULTATEA DE DREPT - 180 locuri
 - FACULTATEA DE MARKETING-MANAGEMENT, INFORMATICA-COMERȚ INTERNAȚIONAL - 100 locuri
 - FACULTATEA DE MEDICINĂ GENERALĂ - 120 locuri
 - FACULTATEA DE MEDICINĂ STOMATOLOGICĂ - 60 locuri
 - FACULTATEA DE FARMACIE - 60 locuri
 - COLEGIUL DE STOMATOLOGIE ȘI TEHNICA DENTARĂ - 80 locuri
- Inscrieți până la data de 14 iulie 1992, ora 12 inclusiv sâmbăta și duminica.
- Concursul de admitere va avea loc în data de 15 iulie 1992, pe bază de teste.
- Informații: la telefoanele 966/1-80-93, 1-99-80. (1103)

SOCIETATE COMERCIALA

vinde en-gross: 1000 tone ciment Pa 35, ambalat în saci hirtie. Telefon 95/11-19-29 și 95/11-29-77; Telex 31455. (17.187)

CASA AGRONOMULUI și S.C. AGRO-GAMA S.R.L.

str. Fagulului nr. 1 oleră

partenerilor pentru afaceri:

- spații comerciale
- birouri
- depozite
- aulă 200 locuri, curte betonată
- spații de producție

Chiria negociabilă.

Contactați-ne zilnic, între orele 8,00-12,00, la sediu. (1161)

COOPERATIVA „MUNCA INVALIDILOR” CLUJ-NAPOCA

angajează

- JURISTCONSULT

Execută prin secțiile de producție:

- mobilă bucatărie, diferit mobilier din lemn, lambriuri, amenajări magazine (unitatea dispune de persoană calificată în probleme de design), confecții metalice, lucrări de tinichigerie, colaborări în șantare pe prese metalice, perii, pensule, bidinele ș.a.

Informații suplimentare la telefonul 14-10-88, int. 16 și 19. (1142)

FIRMA „LAINTech” S.R.L.

și-a deschis atelierul-service de aparatură electronică din str. Gheorgheni nr. 50.

Vă stăm la dispoziție de marți până vineri între orele 9-17. Servicii prompte și de calitate. (17059)

SOCIETATEA COMERCIALA „AGROCOM” CLUJ-NAPOCA SUCURSALA ŢAGA

vinde:

- NUTRII din următoarele categorii: - tineret femel și mascul pentru reproducție - animale pentru sacrificat

Prețuri negociabile, avantajoase!

Relații: la telefoanele 11-79-51 și 11-70-67, sau 952/4-25-71. (1109)

SOCIETATEA COMERCIALA

serioasă, angajează BUCĂTARI specialiști.

Salariul foarte convenabil. Relații: la telefonul 13-66-01, între orele 7-9. (16.656)

S.C. SUINPROD BONȚIDA S.A.
(fostă ISICIP Bonțida)

angajează prin concurs sau examen:

- Economisti
- Jurist
- Revizor contabil

Condiții: pregătire corespunzătoare.

Concursul va avea loc în ziua de 23 iulie 1992.

Informații se pot obține direct la Serviciul administrativ al societății sau prin telefoanele 95/13-47-27 și 95/21-29-88. (1169)

AGENȚIA DE TURISM A UJCC CLUJ

B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23
oferă bilete de odihnă pe Litoral, în serii de oricâte zile, cu una, două, trei mese/zi sau numai pentru cazare, în funcție de opțiunea clientului.

Vă propunem hoteluri de prima mână, la prețurile cele mai avantajoase. Efectuăm rezervări telefonice sau direct la agenție, pentru perioada de 2-3 săptămâni, fără a încasa avans.

● **MAMAIA** - hoteluri „Metropol”, „Pescăruș” - cat. I. A. - duș

- Preț cazare - 10 zile - iulie-august - 7.700 lei pers.

- septembrie - 3.630 lei pers.

- Preț cazare plus 3 mese 10 zile - iulie-august - 16.500 lei pers.

- septembrie - 12.430 lei pers.

● **OLIMP** - hotel „Maramureș” - cat. I. A. - duș, piscină

- Preț cazare - 10 zile - 14.07. - 7.194 lei pers.

- 24.07., 3.08. - 8.580 lei pers.

- 13.08. - 8.184 lei pers.

- 23.08., 2.09. - 6.600 lei pers.

● **NEPTUN** - hotel „Miorița” - cat. I. A. - duș, piscină

- Preț cazare - 10 zile - 12.07. - 5.324 lei pers.

- 22.07., 1.08., 11.08. - 6.710 lei pers.

- 21.08. - 5.170 lei pers.

● **JUPITER** - hotel „Scoica” - cat. I. A. - duș, piscină

- Preț cazare - 10 zile - 19.07., 29.07., 8.08. - 8.250 lei pers.

- 18.08. - 6.325 lei pers.

- 28.08. - 4.840 lei pers.

● **VENUS** - hoteluri „Silvia”, „Cocorul” - cat. I. A. - duș, piscină

- Preț cazare - 10 zile - 11.07. - 6.160 lei pers.

- 21.07., 31.07., 10.08. - 6.600 lei pers.

- 20.08. - 5.720 lei pers.

- 30.08. - 3.960 lei pers.

● **EFORIE NORD** - hoteluri „Venus” și „Bran” - cat. I. A. - duș

- Preț cazare - 10 zile - 1.07. - 20.08 - 7.480 lei pers.

- 20.08. - 1.09. - 6.600 lei pers.

- septembrie - 3.300 lei pers. (1171)

FIRMA „ALPIMEX” VLAD

str. Aurel Vlaicu nr. 131 (lingă A.C.R.)

vinde:

● piese de schimb pentru Dacia și Olcit.

Magazinul fiind foarte bine aprovizionat, vă stăm la dispoziție zilnic între orele 9-18, iar simbăta între orele 9-13.

Informații la telefonul 15-26-26. (16.665)

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI JUCU

scoate la licitație, în data de 23 iulie 1992, ora 9,00

● o suprafață de 70 mp cu destinație activități comerciale și prestări servicii, situată în imobilul din Jucu de Sus, nr. 91. (1166)

CONSTRUCȚORUL S.C.A. CLUJ-NAPOCA

Str. Avram Iancu nr. 19

anunță vânzarea publică de mijloace fixe scoase în folosință:

- mese lemn
- birouri lemn
- paturi lemn
- dulapuri cu o ușă din lemn
- scaune lemn
- fotolii

Licitația se va ține în Depozitul Someșeni, str. Iancu Vuia nr. 236, telef. 15.22.14, în ziua de 23 iulie 1992. (1170)

SOCIETATEA COMERCIALĂ SUINPROD BONȚIDA S.A.
(fostă ISICIP Bonțida)

organizează vânzarea de mijloace fixe prin licitație publică, stabilită în data de 25 iulie 1992:

- Poldisc pentru tractoare de 445 CP
- Betoniere de 100 l
- Pluguri cu două trupe pentru tractor 445 sau 650
- Autobuz de oraș 70 locuri
- Buldozere 1800 și 1850 CP
- Cilindru compresor
- Tractoare U 650
- Remorci transport persoane
- Stație pentru uscare furaje verzi cu o magazie nouă, capacitate 500 tone, la Turda (Bogata) lângă I.A.S. Mihai Viteazu, inclusiv terenul aferent

Informații se pot obține direct la serviciul administrativ al societății fie prin telefon la numerele: 95/13-47-27 sau 95/21-29-88. (1168)

SOCIETATEA COMERCIALĂ UMEG S.A.
BAIA MARE

(platforma SIMARED)

vinde, începând cu data de 15 iulie 1992, baterii import, următoarele tipuri:

- Baterii de tracțiune tip 3 PAS 310, elemente pentru baterii de 210 Ah pentru electrocare
 - Baterii de tracțiune tip 4 PAS - 310, elemente pentru baterii de 280 Ah pentru electrostivuitoare
- Depunerea comenzilor se va face până în data de 31 iulie 1992 la sediul societății str. V. Lucaciu nr. 162.

Contravaloarea se va achita la ridicare prin filă C.E.C. sau numerar.

Informații la telefoanele: 99/41-69-89; 99/41-55-33 și 99/41-67-56 - fax. (1165)

SOCIETATEA COMERCIALĂ TRANSARIANE S.R.L.

POSEDĂ CEL MAI MARE STOC actual de piese de schimb NOI pentru autocamioane IFA W 50, precum și UN MARE NUMĂR DE AUTOCAMIOANE IFA W 50 și IFA L 60 (180 C.P.), în diverse variante, pe care le oferă avantajos spre vânzare.

De asemenea, vinde avantajos un AUTOCAMION LIAZ cu remorcă și un AUTOTRACTOR ROMAN 19256 cu dubă frigorifică.

Informații, zilnic la sediul unității: sat Rădaia, Com. Baciu nr. 1, cod 3462, jud. Cluj, telefon 95/13-49-73, fax: 95/13-64-60. (16.784)

S.C. ERS C.U.G. S.A.

din Cluj-Napoca, B-dul Muncii 18 organizează, în data de 21 iulie 1992, ora 10,00, licitație pentru

● **CABANA TURISTICĂ MARIȘELU**, cu locație de gestiune.

Informații suplimentare la telefonul: 15-44-25, interior 1502 sau 1508. (1164)

AGENȚIA DE TURISM ANDREI S.R.L.

organizează excursii la ISTAMBUL cu autocar turcesc dotat cu video, televizor color, aer condiționat, în 14 iulie 1992. Dl. SEYHMUS vă așteaptă în compania lui. Cu noi CĂLĂTORIȚI LA SIGUR! Telefon 11-69-90. (16.821)

S.C. AGROMECC S.A. DEJ

organizează, joi 16 iulie 1992, licitație publică pentru vânzarea unor TRACTOARE U 650 și a unor MAȘINI AGRICOLE. (17.393)

S.C. MARUS S.R.L.

● Execută lucrări de construcții, amenajări și ambientări de spații

- Vinde, din producție proprie:
 - Blocuri de zidărie din betoane ușoare (dimensiuni 29x24x19 cm)
 - Dale de grădină
 - Plăci termoizolante
- Informații și comenzi la telefonul 95/14-57-00. (17.390)

S.C. IACOB'S S.R.L.

vinde: autoutilitară MERCEDES 508 D (3,5 tone), DACIA BREAK 1310, MAȘINĂ SURFILAT (TRIPLOC), GHERETĂ METALICĂ (4 m/5 m).

Telefon 12-43-24, după orele 18. (17.374)

AGENȚIA EURO-TOURS S.R.L.

organizează excursii în ITALIA, GRECIA, TURCIA, CIPRU și EGIPT.

Informații: la telefonul 17-09-46. (17.365)

CĂLĂTORIȚI CU NOI!

● **OZON TOURS** organizează, excursii la Budapesta, în zilele de 14 și 18 iulie 1992, din fața Bisericii Romano-catolice.

Plecarea la orele 7 dimineața.

Inscrieri la telefonul 14-55-10. (1140)

S.C. FORTPRES C.U.G. - S.A.

B-dul Muncii nr. 18

anunță licitația unor spații la Căminul de nefamiști din B-dul Muncii nr. 83 pentru activități de servicii.

Licitația va avea loc în data de 16 iulie 1992, la sediul societății, la ora 9,00.

Informații: la telefonul 15-44-25, interior 1205. (1174)

UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE CLUJ-NAPOCA

anunță:

vânzare de mijloace fixe (aparatură medicală, un xerox și două remorci), prin Licitație, care va avea loc la sediul nostru din str. Emil Isac nr. 13, în data de 22 iulie 1992, ora 8,30.

Dosarele de prezentare a mijloacelor fixe se pot consulta la Biroul Aprovizionare, zilnic între orele 8-10 și 13-14,30.

Garanția de participare va fi de 10 la sută din prețul de pornire al licitației și va fi depusă la caseria unității.

Inscrierile pentru participare la licitație se depun până la data de 16 iulie a.c. însoțite de dovada achitării garanției de participare. (1175)

MULȚUMIRI ȘI INVITAȚIE

La încheierea anului școlar 1991-1992, Consiliul de administrație al LICEULUI DE MUZICĂ din Cluj-Napoca adresează mulțumiri pentru sprijinul material acordat prin acțiuni de sponsorizare sau prin donații SOCIETĂȚII COMERCIALE TEHNOFRIG S.A., Fundației Soros și firmei CENEAN-TRANS.

De asemenea, își exprimă recunoștința față de familiile elevilor și față de profesorii liceului care au avut un rol determinant în desfășurarea în cele mai bune condiții a schimburilor culturale cu instituții de învățământ muzical din Franța, Germania și Ungaria.

În același timp, reînnoiește rugămintea, și invitația către toți iubitorii de muzică - persoane, firme sau societăți comerciale - să acorde ajutor bănesc liceului în construirea noii clădiri, prin depuneri în contul nr. 45365101 deschis la Banca Comercială Cluj sau prin acțiuni de sponsorizare. (1176)

FIRMĂ PARTICULARĂ

angajăm de urgență:

- trei zidari, categoria IV-VI
- trei dulgheri, categoria IV-V
- doi zugravi, categoria IV-VI
- un mozaicar, categoria IV-VI

Relații: între orele 18-20, la telefoanele 15-38-16, 13-51-88. (17.210)

ELECTROSIGMA S.A. CLUJ

organizează

concurs pentru:

- Designeri profesioniști în vederea re-proiectării unui produs din gama de Aparatură medicală
- Doritorii pot primi informații la telefonul 11-34-44 (serviciul Marketing) până la data de 15 iulie 1992. (1162)

**Nu pierdeți
ocazia!
Subscripția
începe pe data
de 6 iulie!**



1. Sînt interesat să investesc în privatizarea Societății Comerciale URSUS S.A. Ce ar trebui să fac pe 6 iulie?

Simplu. Mergeți la unul din sediile selectate ale Băncii Române de Dezvoltare. Acolo veți avea posibilitatea să citiți o copie a prospectului și să primiți un formular de cerere. Veți avea astfel posibilitatea să aflați totul despre URSUS: ce înseamnă această societate, domeniul de activitate și oportunitățile oferite.

2. Cînd pot subscrie pentru acțiuni?

Pe 6 iulie, cînd se deschide oferta publică. Aduceți cu dv. suma de bani pe care doriți să o investiți. Citiți cu atenție formularul de cerere. Banca vă va ajuta să completați formularul și să subscrieți pentru acțiuni.

3. Cînd voi cunoaște rezultatul subscrierilor mele pentru acțiuni?

Pe 7 august Agenția Națională pentru Privatizare va anunța alocarea acțiunilor la subscriitorii, iar listele complete vor fi afișate la sediile Băncii.

Informații suplimentare despre oferta de vânzare de acțiuni URSUS vor apare în acest ziar.

Valoarea investițiilor dvs poate să scadă sau să crească

mica PUBLICITATE

VINZARI

CUMPARARI

- Vînd Volkswagen Golf cu 4 uși diesel. Str. Brăila 10-3, lângă IAR. (17289)
- Vînd 50 l țuică de prune la prețuri de 600 lei/l. Telefon 15-51-54 între orele 18-20. (17251-A)
- Cumpăr bonuri de benzină. Tel. 17-48-92. (17243-B)
- Vînd apartament 4 camere Mănăștur sau schimb cu apartament două camere, Gheorgheni plus diferența. Informații str. Busteni nr. 16, ap. 1.
- Vînd apartament 3 camere Grigorescu, 14.000 dolari, 22.000 mări, echivalent lei. Negociabil. Tel. 18-54-94. (17442)
- Vînd dormitor stil vechi furnir rădăcină de trandafir, stare foarte bună. Str. Ciocirlii nr. 14. (16854)
- Vînd instalație satelit 80.000. Asigur garanție, montare. Telefon 14-67-80. (16862)
- Vînd cuptor electric patiserie, nou. Telefon 18-77-92.
- Colectior: ar străin cumpăr la valută păpuși cu cap de porțelan, celuloid sau plus (banci, steiff), mobilier și veselă, jucării din tablă, podoube de pom și altele, toate vechi, dinainte de 1945. Telefon 92 - 0-41-34. (16854)

- Vînd carnet de proprietate. Tel. 12-03-77. (17245)
- Vînd mașină tricatat Brother electronică. Huedin, str. Avram Iancu nr. 45, telefon 25-16-18. (16859)
- Cumpăr set motor, cuzineți Renault Gordini. Str. Unirii 21, ap. 58, telef. 15-09-75. (16857)
- Vînd certificat de proprietate. Tel. 968 - 7-09-14. (16839)
- Vînd videorecorder Univer-sum, mașină scris electronică Brother 45.000 lei, TV color Graetz, far dreapta Opel Kadett 1.3 calculator cu bandă și afișaj, xerox PCF Triton 30.000 lei, stricător fructe Moulinex. Telefon 12-16-68. (17428)
- Vînd autoturism Dacia 1300 an de fabricație 1991. Telefon 16-25-31. (17440)
- Vînd motor Aro diesel 3.000 km. Telefon 15-95-89. (17437)
- Cumpăr banc lucrău timpplărie și diverse s-ule timpplărie. Tel. 18-57-93. (17430)
- Vînd zecă juninei cu vițel, tip I.A.S. Săcălaia nr. 80, familia Mureșan (17443)
- Vînd apartament 2 camere în cartierul Gheorgheni, str. Unirii Telefon 15-33-07 zilnic între orele 18-22. (17452)
- Vînd Fiat Ritmo diesel fabricat '85. Tel. 15-78-22. (16869)
- Vînd urgent garsonieră. Informații telefon 16-51-82. (17453-A)

DIVERSE

- Vînd mobilă de sufragerie combinată în stare perfectă la preț convenabil. Telef. 17-45-97. (17451)
- Vînd Trabant 7 ani, 180.000 lei. Tel. 15-17-80. (17450)
- Vînd Audi 80, congelator 120 l, garanție și covor oțenesc pentru colecționari. Telefon 14-94-44. (17445)
- Vînd mașină de spălat, străină, Peterfil. Str. Moșilor 106. (17333)
- Transport convenabil persoane sau marfă, intern sau internațional. Telefon 15-00-45 sau 15-39-46. (16820)
- Firmă româno-germană angajează cusătorese - croitorese cu experiență în confecții (comandă) minimum 10 ani vechime. Informații telefon 12-85-69. (17460-A)
- Posed spațiu ultracentral. Caut partener cu capital. Telefon 11-15-76. (16827-A)
- Asociația "Oastea Domnului" din cadrul bisericii Ortodoxe române, susține un program religios, sîmbătă 11.07.1992 orele 17, în catedrala ortodoxă română din Cluj-Napoca, cu tema "Iisus, biruitoarul păstorului cel bun". Vă așteptăm cu dragoste frătească. (17423)
- Nou! Jaluzele plastic tip "Nekeeman". Diferite culori, rulou plastic - 16-39-34. (166-91-A)

Str. Barbu Văcărescu 162
București 2, Tel. 79.47.91.
Fax 12.76.33 Tlx 10993

OMNITECH oferă produsele prestigioasele firme:

FILTI
Mai multă valoare

calitate, siguranță

Service autorizat
Garanție 1 an (de metal, unelte) și 6 ani (de plastic)

P & I IMPEX SRL **MAGIC**

Str. Sabelor nr. 104, sector 5 - București
Tel: 90 - 31.61.55; Fax 90 - 12.38.54

CU LIVRARE RAPIDĂ:

- dozatoare pentru băuturi răcoritoare
- aparate refrigeratoare pentru distribuit bere și vin
- aparate pentru sifon
- superconcentrate pentru băuturi răcoritoare

Nuti

INCHIRIERI

- Cercasi secretaria 19/25 - anni pardonanza lingua italiana parlata e scritta; inviare curriculum vitae. Str. Unirii nr. 4, Rusu Emil. (16672)
- Solicit 160.000 lei pe 1 an, dobîndă 60 la sută. Telefon 18-09-03. (17401)
- Efectuez transport de marfă 1.6 tone; 12 mc în Austria și Germania. Telefon 15-46-24. (16816)
- Solicit împrumut 300.000 lei pe 3 luni, dobîndă negociabilă. Tel. 11-26-48, între orele 17-20. (15117)
- Stop! Excursii la Budapesta cu agenția "Ludmila". Telefon 17-11-64. Angajează ghidă. (16752-B)
- Stop! Excursii la Budapesta cu agenția Ștefan. Telefon 13-10-62. (16752)
- Dorese parteneri participare cu rate la construcție bloc locuințe, modern, Cîmpia Turzii, central. Întîlnirea cu partenerii, vineri 10 iulie, la clubul din Cîmpia Turzii. (16798)
- Tinără serioasă, îngrijese persoane în vîrstă contra locuință. Telefon 15-66-05, dimineața, orele 9-13.
- Caut asociat cu capital. SRL posed spațiu amenajat, comerț, 200 mp, dotări și mașină transport. Telefon 18-23-41. (17431)
- Schimb urgent apartament 3 camere, cu 2 camere. Telefon 17-80-63, orele 8-11. (17376)
- Schimb apartament 2 camere proprietate. Cer garsonieră plus 1 milion lei. Telefon 16-72-53. (16842)
- Schimb urgent apartament 2 camere în Mănăștur, lângă complex Sirena cu garsonieră sau variante, cu diferență. Telefon 11-40-93. (17439)
- Caut de inchiriat spațiu depozitare cărți, indiferent zonă, urgent. Telef. 11-21-85. (16872)
- Inchiriez (vînd) urgent apartament 3 camere, nemobilat, cu telefon, lângă Big. Informații tel. 15-95-67. (17438)
- Caut pentru inchiriat apartament 2-3 camere nemobilat. Tel. 18-22-29. (16847)
- Inchiriez garsonieră. Telefon 14-85-53. (16853)
- Caut apartament cu telefon, 3-4 camere semi-central, nemobilat. Telefon 16-49-47, după ora 16. (16759-A)
- Caut apartament de 2 camere, nemobilat, în chirie. Plata în lei. Telefon 14-67-07, după ora 18. (17386)
- Inchiriez spațiu 50 mp, central, pentru birouri sau locuință cu 2 camere, vizibil azi orele 10-17. Telefon 18-07-55. (17389)
- Caut de inchiriat garsonieră sau apartament 2 camere. Sudenti căsătorii. Telefon 16-40-13. (16833)

SCHIMBURI

-mica-
PUBLICITATE

MATRIMONIALE

● Intelectuală, 35 ani, fără obligații, dorește cunoștință intelectuală pentru căsătorie. Oficiul poștal 9, căsuța 509. (17411-A)

VINZĂRI
CUMPARĂRI

● Vind casete 1/12 și butoaie 60 l PVC. Tel. 14-52-29. (16813)

● Vind mașină de spălat Automatic super, 55.000 lei, 1 an vechime, stare perfectă, radiocasetofon cu compact disc de mașină, video Panasonic J 35. Telefon 11-34-76. (17413)

● Vind două canapele noi. Tel. 17-10-36. (17366)

● Vind casă centrală, complet mobilată, cu spațiu comercial amenajat, curte 2000 mp cu posibilități de depozitare și construcții (depozite, garaj, bloc locuințe sau biserică). Preț negociabil, cei interesați o pot vizita duminică, 12 iulie, între orele 10-20 a.c. la adresa de mai jos: Cimpia Turzii, str. 1 Decembrie 1918 nr. 8, prima casă lângă poșta. (16797-A)

● Vind repede și ieftin casă și teren 800 mp. Telefon 14-52-75 după ora 17. (16874)

● Vind tractor nou, 35 cai putere, producție export — economic; storcător fructe — bulgăresc, ruleta 50 m nouă, plăci PAL, televizor Lux S, frigider Fram. Tel. 12-85-69. (17460)

● Vind căței rasa Doberman. Telefon 18-97-83. (16890)

● SC Tudor Com SRL din Tirgu Mureș vinde tablă zincată import. Tel. 954 — 4-20-32. (16806)

● Vind pian vienez stare excepțională, mașină tricotat Veritas, bass Hohner. Telefon 16-91-64. (16830)

● Vind motociclor 48 cmc motor în doi timpi. Telefon 14-12-45. (17425)

● Vind garnitură de mobilă Doina. Tel. 13-89-18 orele 16-20. (16809)

● Cumpăr casă 5-6 camere, cu grădină sau curte, central. Telefon 11-58-01 orele 8-16. (16808)

● Vind apartament 2 camere pe forinți sau lei în cartierul Gheorgheni, confort I, parchetat. Tel. 15-90-25. (17406)

● Vind motocicletă marcă germană din 1939. Tel. 13-37-09. (17410)

● De vânzare autobus Ikarus cu 37 locuri. Informații în zilele de duminică în satul Gheorgheni nr. 343. (17405)

● Vind sau schimb apartament 3 camere Grigorescu, vînd mobile, sobe, biciclete, instalație parabolică, altele. Telefon 13-50-19. (17417)

● Vind mobilă combinată, televizor Snagov, radio Stassfurt și semicursă turist în bucăți. Relații zilnic între orele 15-17 la tel. 13-62-90. (17404)

● Vind cărămidă BCA, teracotă vernil 8 rînduri, geam 2-3-4 ochiuri, 3 uși diferite, 2 butoaie stejar 250 kg. Preț avantajos. Informații str. Busuiocului nr. 14, cartier Dîmbul Rotund. (17412)

● Vind garsonieră confort mărit. Informații tel. 18-91-18 între orele 12-19. (17419)

● Vind Dacia 1310, 1991. Telefon 14-33-77 orele 8-15. (17416)

● Vind Renault Gordini, stare bună de funcționare. Preț informativ 125.000 lei, negociabil. Tel. 17-70-14. (16835)

● Vind piese Fiat 1300. Telefon 13-69-58. (17415)

● Vind mobilă sufragerie Nora, furnir mahon, luciu oglindă. Tel. 16-87-72. (16834)

● Vind pui coker spaniel, aparat de întins aluat (foetaj) și aparat de porționat aluat. Informații tel. 13-23-10. (16832)

● Vind motocicletă tip Mz 250. Informații zilnic după ora 17 la tel. 12-02-38. (16831)

● Vind urgent parchet fag uscat. Tel. 13-34-18. (16829)

● Cumpăr forinți și vînd BMW 520 automatic. Telefon 17-23-69. (16828)

● Vind uși din demolări, rafturi metalice stas, sistem de alarmă pentru magazin și sobă. Telefon 11-15-76. (16827)

● Vind apartament de 2 camere în valută pe str. M. Pascalu nr. 11, bloc 26, sc. VI, etaj II Informații tel. 15-30-45. (16826)

● Vind pui coker negri. Telefon 14-87-18. (16825)

● Vind videorecorder Akai și Electra, preț avantajos. Informații la telefon 11-52-02. (16824)

● Vind masă rotundă furnir și dulăpior perete bucătărie. Telefon 18-01-69. (16819)

● Vind dulap de bucătărie cu vitrină. Tel. 11-99-49. (16818)

● Vind căței dalmățieni. Telefon 12-72-96; 14-63-07. (16817)

● Vind apartament 2 camere confort cartierul Zorilor și a-ragaz cu trei ochiuri. Informații zilnic între orele 16-20 la telefon 18-87-07. (16811)

● Vind camion 8 tone nou, disc remorcă monoax, plug, semănătoare, toate noi. Telefon 146 Chiuești, județul Cluj. (17396)

● Vind apartament ultra-central, parter, la stradă, posibilități privatizare, depozit, birouri etc. Informații tel. 11-27-43 orele 18-22. (17403-A)

● Vind mașină fricostat Anker. Turda str. Zorilor nr. 5, ap. 27, după masă. (16397)

● Vind imobil compus din 15 camere și grădină 2100 mp. Str. Cantonului 13, Someșeni. Informații zilnic între orele 11-17 pe str. Tulcea nr. 12, ap. 31. (17402)

● Cumpăr grădină spre stradă, 100-120 mp în lei sau valută. Tel. 17-26-77. (17399)

● Vind tractor U 650 M, remorcă 5 tone, plug, semiremorcă, toate noi. Tel. 92 — 1-18-96 Dej, după ora 17. (17395)

● Casă de vânzare cu grădină, posibilități de privatizare. Str. Govora nr. 12, Mănăștur. (16769)

● Vind motor, barcă 8 CP, barcă fibră de sticlă, marmură pentru cruci. Tel. 16-50-85 zilnic după ora 19. (17394)

● Vind fier beton diametrul 6 mm, carton bitumat, nisip tencuială, grinzi brad. Telefon 13-04-48. (17392)

● Vind autoturism marca Ford Fiesta, motor 1300. Telefon 13-90-31. (17383)

● Vind VW bus model '92, cameră video M. 10. Telefon 95 — 16-80-45, după ora 20. (16795)

● Vind pui clobănesc german. Telefon 13-70-30 orele 19-21. (17387)

● Vind congelator, două covoare persane lucrate manual, mochetă, etajeră telefon, boiler 50 l, două dulăpioare. Telefon 13-01-73. (17381)

● Vind autoturism Nissan Stanza, lovit, două uși partea stîngă, la preț convenabil și anvelope 185 x 14, 5 bucăți. Telefon 13-38-73. (17380)

● Vind casă familială 3 camere, dependințe, curte, grădină central. Telefon 13-52-77. (17377)

● Vind televizor color. Telefon 17-56-76 orele 19-22. (17375)

● Vind brutărie în stare de funcționare, construcție nouă și casă familială 3 camere confort cu grădină singur în curte sau închiriez brutăria pentru producție și spațiu de depozitare. Spațiul permite schimbarea activității sau caut asociat pentru continuarea activității. Accept variante. Informații telefon 15-30-31. (17373)

● Vind caroserie Opel și motor Mercedes 220. Telefon 15-97-20. (17356-A)

● Vind Audi 100, mini-mobă, mașină de cusut chinezească. Str. Sanatorului nr. 30. (17364)

● Vind apartament 2 camere, confort I în Donath și o canapea. Tel. 17-16-56. (17355)

● Cumpăr bon de benzină. Telefon 16-97-07. (16712-A)

● Vind cărucior copil, stare foarte bună. Telefon 18-00-10.

DECESE
COMEMORARI

● S-a seurs un an de lacrimi și dor nestins, de cînd a plecat dintre noi, iubitul nostru soț și tată, ONOPREU BROINA, lășind un gol imens în viața și inimile noastre. Nu-l vom uita niciodată. Soția Nuci și fiul Veutu și Ovidiu. (15118)

● S-a stîns din viață cea mai bună mamă MOISE AURELIA, în vîrstă de 69 ani. Înmemntarea va avea loc în localitatea Turda — Oprîșan, vineri 10 iulie 1992, ora 14. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia veșnic îndurerată. (17471)

● S-a stîns din viață la 91 ani MOSONYI IANOS, pensionar CFR. Înmemntarea vineri, 10 iulie, ora 13, de la capela din cimitirul Cordoș. Familia. (17484)

● Au trecut 6 săptămîni de lacrimi și durere de cînd inima iubitului nostru soț și tată BUCUR IACOB a încetat să bată. Golul din inimile noastre nu se va umple niciodată. Comemorarea va avea loc în data de 12 iulie, duminică, la biserică de pe str. Borhanci, cart. Gheorgheni. Totodată aducem mulțumiri rudelor, cunoștințelor, vecinilor și colegilor de la Revizia de vagoane pentru sprijinul acordat la tragicul eveniment. Familia îndurerată. (17487)

● Au trecut 8 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră fiică și soră SILAGHI ELISABETA (Babi). Gingașă și noblețea sufletului său, vor rămîne veșnic în inimile noastre. Mama și sora. (17488)

● Cu mare durere anunțăm decesul soției și mamei noastre dragi MARIA PODARELU, în vîrstă de 53 ani. Înmemntarea va avea loc vineri, 10 iulie, ora 13, din capela nouă Mănăștur. Soțul Ion cu copiii Neiu și Sorin. (17434)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost colonel de artilerie (r) DONEA DUMITRU. Înmemntarea va avea loc vineri, 10 iulie 1992, ora 12, la cimitirul Central. Familia îndoliată. (17456)

● Se împlinesc 6 săptămîni de cînd inima noastră este îndurerată de trecerea în eternitate a scumpului și iubitului nostru fiu și frate MĂTAOANA NICOLAE MIHNEA. Mulțumind tuturor celor care au fost alături de noi, anunțăm că slujba de parastas va avea loc în ziua de sîmbătă, 11 iulie 1992, ora 11, la locul de veci din cimitirul Mănăștur. Vel rămîne veșnic în inimile noastre, NICUȘOR. Familia îndoliată. (16772)

● O lacrimă pe mormîntul dragel noastre LUP ELENA, la un an de la deces. Familia. (16619)

● Au trecut șase luni de la trecerea în neființă a celui care a fost soț, tată, socru și bunici AUREL COCA. Comemorarea va avea loc duminică, 12 iulie, ora 12, la biserică ortodoxă din Someșeni. Familia îndoliată. (17334)

● Au trecut 11 ani de lacrimi, durere și dor nestins, de cînd ne-a părăsit scumpa noastră fiică, soră și mamă CIUCUI DOINA ADRIANA. Va rămîne pururi în amintirea noastră. Familia Clujului. (17305)

● Azi se împlinesc 6 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost DRIGLA PETRU. Nu-l vom uita niciodată. Familia. (16845)

● Un omagiu la împlinirea unui an de la trecerea în neființă a scumpului nostru tată și soț CIRLEA IOAN. Cu inima veșnic îndurerată, soția Ileana. (16863)

● Se împlinesc 6 săptămîni și zadarnic te vom aștepta, nu-ți vom mai vedea chipul, pașii tăi nu vor mai trece pragul casei noastre. Din tot ceea ce a fost a mai rămas numai durerea și un dor nestins de la trecerea în neființă a scumpei noastre soții și mame, surorii și cumnate, prof. CEBUC CORNELIA, născută MATEI, 60 ani. Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în acele clipe și momente grele prin care trece familia. Comemorarea are loc duminică, 12 iulie 1992, la biserică ortodoxă din Călatele. Soțul Mihai, fiica Florentina, surorile Florica, Silvia și Lenuta, fratele Traian cu familiile. Dumnezeu să o lerte. (16837)

● Azi, la orele 10, se împlinesc un an de cînd a decedat scumpa noastră mamă, soție, bunica și soră SEBENI RAFLIA (MAMIȚI). În vecl te vom purta în inima noastră și nu vom uita, niciodată, dragostea și cinstea cu care ne-al înconjurat cît ai trăit între noi. Parastasia va avea loc duminică, 12 iulie 1992, ora 11, la biserică Calvaria. Invităm pe această cale fostele colege de la clinica Dermatologică la cinșirea memoriilor soției și mamei noastre scumpe pe str. Plopiilor 79, ap. 20. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Soțul și fiica cu familia. (16793)

● În seara zilei de 7 iulie 1992 s-a încheiat scurta popas între două veșnicii a mult iubitului nostru CRIȘAN AUGUSTIN (TINU), în vîrstă de 58 ani. Pentru noi, cel mai neprețuit și de neîncolțit soț, tată, socru și bunici. Ceremonia funebă va avea loc în data de 10 iulie 1992, ora 15, la cimitirul Central, capela mare. Familia: soția Anișoara, copiii Adrian și Dana cu familiile. (17453-B)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost prof. IOIL GHURITAN, președintele Asociației de locatari de pe str. Pietroasa nr. 20. Locatarii din Bl. 2, sc. III. (16800)

● Sîntem alături de colega noastră Bodor Marghioia în clipe dureroasă a despărțirii de mama sa și-l transmitem sincere condoleanțe. Institutul de Istorie. (16315)

● La trecerea în eternitate a tatălui drag, colectivul Policlinicii Clujana este alături de distinsa directoare dr. Nicoară Olivia. Sincere condoleanțe. (17422)

● Un ultim omagiu iubitului nostru frate, cumnat și unchi ADI STUPARIU. Nu te vom uita. Mirela, Radu și Cătălin. (17407-A)

● Scumpul și iubitul nostru nepot ADIȘOR, vel rămîne viu în amintirea noastră. Mătușa Anișoara și unchiul David On. (17408)

● Lacrimi și flori pe mormîntul iubitului nostru frate, cumnat și unchi. Te vom iubi mereu, ADI. Mariana, Radu și Bianca. (17409)

● Sincere condoleanțe familiei dr. Bogdan la trecerea în neființă a socrului drag. Familia Vlas. (17398)

● Sîntem alături de familia dr. Bogdan Felicia în durerea pricinuită de pierderea socrului. Colectivul de stomatologie Policlinică Clujana. (17397)

● Sîntem alături de colegul nostru prof. Stalcu Stan în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Colegii de la Școala de nevăzători Cluj. (16796)

● Sincere condoleanțe domnei Olaru Virginia în aceste clipe îndoliate. Asociația de locatari Tarnița 4. (17432-A)

● Sincere condoleanțe doamnei Burduz Eva în aceste clipe îndoliate. Asociația de locatari Tarnița nr. 4. (17432)

● Sîntem alături de fratele nostru Ion în marea durere pricinuită de moartea soției dragi MARIA PODARELU. Fratele Podăreleu Constantin cu soția și sora Maria cu fiul. (17434-A)

● Un ultim omagiu distinsului și neuitatului dr. LIVIU BOGDAN. Familiei, sincere condoleanțe. Familia Hedeșlu și Elvira Radu. (17441)

● Un ultim și respectuos omagiu față de un distins pediatru, care a fost dr. BOGDAN LIVIU. Policlinica de copil. (16346)

● Sîntem alături de colegul nostru ing. Donea Virgil în durerea pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe familiei. Colegii de serviciu ERS — CUG. (16843)

● Cu adînc regret ne despartim de dr. BOGDAN LIVIU, personalitate remarcabilă a pediatriei clujene. Condoleanțe familiei îndurerate. Spitalul clinic de copil Cluj. (16949)

● Un ultim omagiu celui care a fost dr. LIVIU BOGDAN, acum la trecerea în eternitate. Sincere condoleanțe lui Adrian și Felicie. Familia Șumălan. (16852)

● Primăria municipiului Cluj-Napoca aduce un ultim omagiu celui care a fost distinsul profesor IOIL GHURITAN, președintele comisiei de judecată nr. 7 și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (16871)

● Colectivul de muncă, atelierul Decor Iris își exprimă durerea pricinuită prin moartea colegel noastre PODARELU MARIA. Condoleanțe familiei. (17446)

● Sîntem alături de colegul nostru ing. Donea Virgiliu în clipele grele pricinuite de pierderea tatălui drag. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Consiliul de administrație al SC Termorom SA. (17448)

● Sîntem alături de familia ing. Donea Virgiliu în aceste clipe grele. Familia A. Tekonczla. (17456-A)

● Dragă ADI STUPARIU, durerea din sufletele noastre nu o va șterge nimeni. Sufletul tău blînd, inlma ta caldă care la o vîrstă de doar 27 de ani a încetat să bată, ne-a adus o mare tristețe. Nu te vom uita niciodată. Unchiul Neiu, mătușa Mărioara și verișorii Cristina, Monica, Alex și Diana. Dumnezeu să te odihnească în pace. (17455)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre surori, cumnate și măuși PODARELU MARIA. Nu te vom uita în vecl. Surori, cumnați — Rozalia-Vasilie, Ana-Iosif, Gheorghie-Maria, Victoria-Ionaș, Florentina-Neluțu și nepoții. Dormi în pace, suflet bun. (17433)

COLEGIUL DE REDACTIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU, MARIA SANGEORZAN, RADU VIDA.

REDACTIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 și 11-74-90 (redactori); 11-73-07 (administrația și contabilitatea ziarului). Telex: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicată se primește zilnic între orele 9-16, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11-73-04.

Tira
22.153